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UVODNIČKA 26
BARJAK
Znam, znam, malo kasnimo. A bilo je naporno lito, malo 
godišnji, malo slobodni dani, malo se ekipa razbižala po 
odmorima i eto tako. No, ipak obuhvatili smo sva važnija 
događanaj prošlo lito, a najviše je bilo zabave, turističkih 
manifestacija, kulture, sporta, a manje politike i gospodarstva. 
Možda sve nismo mogli popratiti ali premalo je prostora. Evo, 
samo da ovdje napomenem da je napokon počela gradnja 
vodovoda tzv. „gornje zone“ Obrovac-Čačijin dolac. U ovom 
broju donosimo i jednu malo ekskluzivu. Naime, zavirili 
smo i snimili unutrašnjost obnovljene kuće Tripalo i zaista se 
ima šta pogledati. Vrhunski. Alke je bila dobra i uzbudljiva, 
a svečana loža „jaka“. Prva postava. Meni osobno najlipši 
momenat (bio sam ponosan što sam Sinjanin) veliki pljesak 
turskom veleposlaniku. Ali eto, ka da nan đava ne da mira, pa 
smo opet malo politički zasolili i ovu Alku. Ko će ili ko neće 
nosit barjak u procesiji za Gospu, nategnuti odnosi na relaciji 
svetište-alkarsko, nađen kompromis, izjave škrte, srićon 
sve skupa je kratko trajalo, i u narodu nije ostavlio toliko 
odjeka, jer narod ima dovoljno briga i bez tih protokolarnih 
zavrzlama. Evo nam jeseni, evo poskupljenja, evo troškova 
za školarce, za grijanje i druge životne zavrzlame. No, ipak 
smo se potrudili pa je Božena Romac malo istražila pozadinu 
ovog „slučaja“ a uz to i povijest alkarskog barjaka. Imamo i 
prvi razgovor s novim gvardijanom koji nije želio komentirati 
situaciju oko barjaka ali je predstavio sebe i planove vezane 
uz djelovanje u svetištu. Donosimo vam i foto-reportažu 
iz naše prapostojbine Rame, jer kako kažu libri i povijesna 
predaja veći dio nas je porijeklom iz tog malog mjesta u 
Bosni. Nastavljamo s rubrikom Mlade snage, tu je i naš Klika 
sa svojim sinjskim kronikama. Ovaj puta je kao pravi Maligan 
malo lamentirao o Alkaru. Imamo i intervju s novim trenerom 
Alkara, te priču o sinjskoj nogometašici koja će zaigrati za 
reprezentaciju. I mi svoju Ronaldinu imamo. Naravno da 
smo popratili i veliku manifestaciju nacionalnog prvenstva u 
oranju, nismo zaboravili ni stalne rubrike Vremeplov i Sinj 
kroz prošlost, a tu je i nastavak Pilinog feljtona. Ovo ljeto je 
bilo u znaku jubileja, pa je tako glazba obilježila 150 godina, 
PD Svilaja 90, klapa Sinj 30, mažoretkinje 15 godina od 
početka rada. Svima čestitamo i želimo još puno uspjeha, a 
vama evo novine i pomalo čitajte do prvih kiša. 

Glavni urednik Vito Perić  
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Piše: Božena ROMAC

Europski dan sjećanja na žrtve svih totalitarnih i autoritarnih režima na  
sjećanje od 23. kolovoza 1939. godine, kada su tadašnja nacistička Njemačka 
i staljinistički Sovjetski Savez potpisali Molotov-Ribbentrop sporazum, javni 

pakt o nenapadanju, ali tajni o podjeli interesnih sfera u istočnoj Europi. Spomendan 
kojem je svrha zajedničko suočavanje s poviješću, pomirba i izgradnja ujedinjene 
Europe u Sinju je odvojio političke stranke, vladajuće i oporbu te su dan sjećanja 
na žrtve svih totalitarnih i autoritarnih režima obilježili odvojeno. Prvi su položili 
vijence i zapalili svijeće ispred središnjeg križa na groblju svetog Frane nezavisni 
gradski vijećnik Miro Bulj i članovi političkih stranaka HSP dr. Ante Starčević 
i HČSP. Na samostalno obilježavanje odlučili su se  jer se nisu željeli prikloniti  
protokolu Grada Sinja  kao ni  lokalnom HDZ-u, jer, ističu, obilježavanje je trebalo  
trebalo biti jedinstveno. Nakon njih, u 9 sati, na istom mjestu upriličeno je polaganje 
vijenaca i paljenje svijeća koje je organizirao Gradski odbor HDZ-a Sinj kojem su 
se priključili i  predstavnici HSLS-a i HSS-a. Molitvu odriješenja molio je sinjski 
župnik fra Ante Bilokapić. Obraćajući se nazočnima predsjednik HDZ-a Tomislav 
Budimir  kazao je da se  fašizam, nacizam i komunizam kako u svijetu i  europi 
tako i u Hrvatskoj ostavili dubok trag, tako da se i danas osjećaju sve  patnje koje 
su morali proživljavati tijekom II. svjetskog rata i godinama poslije: „ Nadamo 
se da će i oni koji su nakon njih, u doba komunizma činili strašne zločine također 
naći zasluženu kaznu, ako ne na ovom svijetu onda bar na onom koji nas sve čeka. 
Možemo biti ponosni što živimo u zemlji koja je nastala na demokraciji i pozivu 
na pomirenje svih ljudi. Naravno, ne odričući pritom da se svi oni koji su počinili 
zločine primjereno i kazne“, naglasio je Budimir.   Posljednji  su počast žrtvama 
odali predstavnici  Grada Sinja, članovi Udruge roditelja i udovica poginulih 
branitelja Sinja i Cetinskog kraja te članovi sinjske HVIDR-e. Nakon minute šutnje 
kojom se odala počast svim žrtvama svih totalitarnih režima, nazočnima se obratio 
sinjski dogradonačelnik Zoran Vujanović rekavši kako se ovim spomendanom želi 
odati počast svim žrtvama koje su pale pod totalitarnom vlašću bez obzira radilo se 
tu o fašimu, nacizmu, staljinizmu ili komunizmu: „Donekle je razumljivo da ljudi 
u ratu ginu, ali nejasno je da su nakon II. svjetskog rata pa sve do Domovinskog 
rata ljudi na ovim prostorima ginuli samo zato što su drugačije mislili i osjećali. 
Bez obzira od koga totalitarizam potjecao, svaki  ima isto  lice, lice koje ugnjetava i 
ubija.  Pod tim totalitarizmom stradali su mnogi, a ne daj Bože da ikada više stradaju 
kako u svijetu tako i u Hrvatskoj bilo kakve nevine žrtve“, zaključio je Vujanović.

Vladajući i oporba odvojeno 
obilježili europski dan sjećanja 
na žrtvi svih totalitarnih i 
autoritarnih režima

LAGERMAX 
ZAGREB NA 
KUKUZOVCU

Zaključen je  Ugovor o 
kupoprodaji nekretnine 
na području GZK 

, s tvrtkom LAGERMAX 
ZAGREB d.o.o. iz Zagreba.
Nakon što je u siječnju potpisan 
Predugovor o kupoprodaji 
zemljišta kojom prigodom 
je kupac uplatio iznos 30 % 
kupoprodajne cijene, 13. rujna  
gradonačelnik  Ivica Glavan  
s investitorom je zaključio 
i Ugovor o kupoprodaji.
Zaključivanjem ugovora Grad 
Sinj je  tvrtci LAGERMAX 
ZAGREB prodao nekretninu 
označenu kao čestica zemljišta 
177/225 k.o. Turjaci ukupne 
površine 18.982 m2  radi 
izgradnje poslovne građevine 
- logističko-distributivnog 
skladišta. Punomoćnik tvrtke 
i potpisnik ugovora Dino 
Mišar najavio je da bi kroz 
6 mjeseci objekt trebao biti 
dovršen i otpočeti s radom, a 
u GZ Kukuzovac namjeravaju 
preseliti cjelokupno poslovanje 
iz Dugopolja, te uz trenutno 
zaposlene radnike u I. fazi 
namjeravaju zaposliti cca. 10. 
novih  s našeg područja. 
Izvor: Grad Sinj

Zaključen predugovor s tvrtkom PICOTRANS  Sinj

Gradonačelnik Ivica Glavan je zaključio predugovor o kupoprodaji 
zemljišta  površine 13. 867 m2 na GZK-Sinj, s tvrtkom „PICOTRANS“ 
d.o.o., SINJ. Tvrtka „Picotrans “ d.o.o., Sinj osnovana 2000.g. u Sinju, 

bavi se prijevozničkim poslovima.Osim usluga prijevoza bave se i trgovinom, 
tj. izvoze drvo i drvene prerađevine na talijansko tržište. U njihovoj poslovnoj 
grupni nalaze se još dvije tvrtke.U prvoj fazi nakon kupnje zemljišta zamišljena je 
gradnja parkinga, servisa, skladišta i uredskih prostorija za potrebe tvrtke u želji 
modernizacije poslovanja, a s ciljem dislociranja iz samog grada. Istovremeno 
namjeravaju osmisliti još neku poslovnu ideju  kojom bi iskoristili potencijal 
zemljišta i poziciju na Kukuzovcu. Trenutno zapošljavanju 20 radnika. Riječ o 
još jednom u nizu potpisanih predugovora po novim uvjetima prodaje zemljišta 
i atraktivnoj cijeni  od 35 kuna po metru četvornome, uz niz drugih pogodnosti 
koje se nude investitorima.
izvor: Grad Sinj
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Godinama se u Sinju i okolici uz pravu Alku 
održavaju i dječje koje su sve popularnije. Za ovaj 
broj novina izabrali smo jednu koja je nakon 22 
godine stanke obnovljena u Lučanima

Piše i foto: Božena Romac

Dječje alke su kao 
i sinjska alka 
tradicija našega 

grada i okolnih naselja. 
Naime, nema u Sinju i 
okolici  muškarca koji 
kao dijete nije želio 
postati alkar. Vještina 
pogađanja alke uči se 
odmalena, najprije se 
ruka i oko vježbaju na 
dječjim improviziranim 
trkalištima, a nakon toga oni sretniji i spretniji na 
sinjskom hipodromu. Iz godine u godinu sve više je 
naselja u kojima se trče , male dječje alke. Neke koje 
se godinama  nisu održavale iz ovih ili onih razloga 
ponovno počinju oživljavati te nam pokazuju koliko 
Cetinski kraj itekako zna čuvati svoje tradicijske 
vrijednosti.
Ovog kolovoza,  nakon 22 godine, oživjela je već 
zaboravljena tradicija trčanja dječje Alke u Lučanima. 
I što više oživjele su je curice, Laura i Martina Čović 
te Ana Batarelo. U tome ih je podržalo cijelo naselja. 
Jagoda Jurišić uhvatila se šivanja kostima za alkariće 
kako bi sve bilo u duhu tradicije, roditelji  su itekako 
‘dali ruke’ , tražili su sponzore za nagrade, pekli kolače 
i uštipke kako bi učinili ovaj događaj zanimljivim  za 
cijelo naselje. Posebno su se u organizaciju uključile 
mame Antonija Čović i Ana Smoljo koje su se 
pobrinule kako za ‘oživljavanje’ starih odora do 
prikupljanja sredstava za nagrade alkarićima. 
Za slavodobitnika se natjecalo 11 alkarića: Ante Čović, 
Ante Smoljo, Luka Vučemilo, Luka Đipalo, Ivan 
Križanac, Antonio Smoljo, Bože Vidić, Duje Vidić, 
Josip Vrdoljak, Petar Đipalo i alajčauš Nikola 
Batarelo. Vrijedno je spomenuti kako su alkarići, 
baš kao na pravoj Alki imali svoje momke. Na čelu 
momačke čete bio je Tomislav Radić, a u povorci  
Antonio Maras, Nino Smoljo, Niko Barać, Karlo 
Jenjić, Dino Barać, Josip Vidić, Ivan Đipalo, Josip 
Mijić, Jakov Vrdoljak i Lovre Jenjić. Vojvoda je bio  
Ive Radić, namještač alke Josip Smoljo, namještač 
konopa Ante Batarelo te vodiči edeka Josip Smoljo i 
Šimun Smoljo. 
Prva obnovljena alka u Lučanima pripala je alkariću 
Boži Vidiću u čijoj se kući, u čast pobjede,  feštalo 
dugo u noć. 

DJEČJA ALKA LUČANE

Piše i foto: Božena ROMAC

Među hodočanicima  Gospi Sinjskoj ove 
godine su bili i planinari iz HPD Vitez iz 
Viteza koji  su već u petak 10. kolovoza 

u cik zore sa rancima na leđima krenuli  na put dug 

170 km  i  hodočašće Gospi Sinjskoj. Pješačilo je 
tako trinaest planinara dok su ih dvojica pratila 
na biciklama. A trebalo je proći dug put kroz 
Rostovo, Uskoplje, Draševo, preko visoravni Rame, 
obroncima Raduše, prema Šuici, preko Borove glave, 
Livna, prema Prologu, preko prijevoja Vaganj i Hana. 
Planinari iz Viteza nakon pet dana pješačenja  stigli 
su u Sinj na Gospin žeženj u popodnevnim satima. 
Naravno da nisu bili prepušteni sami sebi, dočekali 
su ih prijatelji iz Planinarskog društva Svilaja koji su 
im osigurali smještaj u OŠ Marka Marulića. Osvježili 
su se hodočasnici i na sinjskom bazenu, a na blagdan 
Velike Gospe nakon procesije i svečanog misnog 
slavlja puni dojmova, a nadamo se i ispunjenih želja, 
autobusima vratli u Vitez.  

P laninari         iz   V iteza     
hodočastili Gospi Sinjskoj
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UTIS DOBIO NOVE PROSTORIJE

Udruga tjelesnih invalida grada Sinja napokon 
je dobila krov nad glavom. Prostor se nalazi u 
prizemlju stambene zgrade na Luci i ukupne je 

površine 135 m2. Inače UTISU je taj prostor iznajmila 
tvrtka EUROVIBA, a mjesečni najam iznosi 1.200 kn. U 
prostoru je za sada informatička sekcija koju vodi dipl. ing. 
elektrotehnike Tadija Delija, a UTIS ima u planu urediti 
prostorije za sastanke i druženja te čajnu kuhinju. Uz to još 
dvije prostorije su za sada neiskorištene zbog nedostatka 
novca, a javljanjem na Natječaje UTIS će pokušati doći do 
sredstava kako bi prostorije uredili za radionice. Trenutni 
najveći problem je grijanje pred predstojeće hladne dane, 
ali članovi udruge kojih je ukupno oko 200, se nadaju da će 
naći sponzora ili darovatelja kako bi rješili grijanje.

V.P.

SINJANI U RAMI
Piše i foto: Vito PERIĆ

Izaslanstvo grada Sinja predvođeno gradonačelnikom 
Ivicom Glavanom boravilo je u općini Prozor-
Rama u susjednoj BiH 7. rujna na dan općine i uoči 

blagdana Male Gospe, kako bi još jednom potvrdilo 
povelju o prijateljstvu Sinja i Prozora–Rame što je 
učinjeno na večanoj sjednici općine. U protokolarnom 
dijelu prije svečane sjednice upriičeno je polaganje 
vijenaca i odavanje počasti ispred spomen obiježja 
poginulim Ramskim braniteljima. Uz Sinjane nazočili su 
i Vrličani, te niz predstavnika federacijskih, kantonalnih 
i  županijskih vlasti BiH i prijatelji iz drugih mjesta u 
BiH i Hrvatskoj.  Na svečanoj sjednici prikazan je film 
o Prozoru Rami a načelnik općine dr. Jozo Ivančević 
je govorio o razvojinim planovim i projektima. Između 
ostalog istaknuo je kako je najveći uspjeh u prošloj godini 
otvaranje tvornice Rama-tex u kojoj je zaposleno 100 
radnika, te dovršenje i puštanje u pogon vodovodne mreže 
u selima po obodu Ramskog jezera. Načelnik je također 
govorio i o projektima koji su aplicirani na natječaje EU 
(tri projekta od kojih je jedan odobren a dva su u fazi 
odobrenja). EU je odobrila projekt „Od jezera do jezera-
zeleni turizam“ u kojem su partneri Vrlika i Veslački 
savez Zagreba.  Drugi projekt koji je u fazi odobrenja je 

Staza Gospi Sinjskoj, zajednički projekt Prozora-Rame, 
Sinja, Tomislavgrada, Livna, Solina i Splita. Vrijednost 
projekta premašuje 500.000 eura a uskoro se očekuje 
potvrda iz EU za odobrenje sredstava. No, kako je prema 
pokazateljima u općini zaposlenost još uvijek manja od 
nezaposlenosti, načelnik Ivanević je istaknuo da je pred 
Ramljanima još puno posla pogotovu u proizvodnom 
sektoru te malom i srednjem poduzetništvu i obrtništvu. 
„Ostvarili smo suradnju sa Sinjom s kojim smo potpisali 
povelju o prijateljstvu u Sinju za Veliku Gospu a to 
ćemo radi simbolike ponoviti i ovdje. Trebalo je proći 
300 godina da se  službeno povežemo sa Sinjom iako su 
ove veze neraskidive zahvaljujući našim franjevačkim 
samostanima u Rami i Sinju koji su održali povezanost 
naših sredina,“ naglasio je načelnik Ivančević prije samog 
čina potpisivanja povelje. Gradonačelnik Sinja se obratio 
nazočnima te istaknuo zadovoljstvo da su ova dva kraja 
koja su povijesno povezana i službeno uspostavila vezu 
i dodao kako će osim ove simbolične geste Sinj i Prozor 
Rama nastojati ostvariti i gospodarske, turističke i druge 
veze te tako pomoći jedni drugima. Nakon sjednice 
upriličen je susret veterana NK Rama i NK Tekstilac 
u kojem su gosti slavili 4:0, a potom posjet crkvi, 
samostanu i etnografskom muzeju u Rami-Šćit. Nakon 
Svečane mise uočnice klapa Sinj je održala koncert ispred 
samostana na Šćitu kao dar Sinja Rami. 
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SVEČANA SJEDNICA GRADSKOG VIJEĆA GRADA SINJA 
Piše: Božena ROMAC
Foto: Božidar JADRIJEVIĆ

Povodom Dana Grada Sinja održana je svečana 
sjednica Gradskog vijeća. Prije položeni su vijenci 
i zapaljene svijeće kod središnjeg križa na groblju 

sv. Frane i kod spomenika poginulim braniteljima 
Domovinskog . Gradonačelnik Ivica Glavan i načelnik 
općine Prozor-Rama u BiH Jozo Ivančević potpisali su 
Sporazum o prijateljstvu i suradnji. Na svečanoj sjednici 
su između ostalih bili dožupan splitsko-dalmatinski 
Luka Brčić, čelni ljudi gradova i općina Cetinskog kraja 
gradonačelnici  Solina i Trogira, predstavniciVukovara i 
Općine Prozor-Rama , gvardijan Svetišta Gospe Sinjske fra 
Petar Klapež i župnik fra Ante Bilokapić, predstavnici 
VAD-a, slavodobitnik Alke Alen Filipović Grčić i 
njegov alkarski momak Nikola Saratlija, predstavnici 
braniteljskih udruga, predstavnici političkih stranka, 
poduzetnici i drugi. O realiziranim projektima Grada Sinja 
i onima u pripremi govorio je  gradonačelnik Ivica Glavan. 
Uručene su i nagrade ovogodišnjim laureatima. Kolektivne 
nagrade grada Sinja uručene su Gradskoj glazbi Sinj za 
150 godina rada i djelovanja te Dječjoj alki  Marići za 
ustrajan i predan rad u očuvanju tradicije. Osobne nagrade 
uručene su:  četverostrukom  slavodobitniku Sinjske  
Alke i prvom tenoru klape Sinj Stipi Breki za doprinos u 
promicanju Sinja i Cetinske krajine te dr. Vesni Jurković 
Krolo za dugogodišnju borbu protiv bolesti ovisnosti. 
Nagradu za životno djelo dobio je Josip Joško Milošević, 
bivši alkar i alajčauš, za dugogodišnji rad u promicanju 
konjičkog sporta i unaprijeđenju Sinjske alke.

U svom izvješću gradonačelnik je između ostalog 
istaknuo kako su Grad i njegova poduzeća likvidni 
kroz cijelu godinu, najavio projekte gradnje kanali-
zacijskog sustava; spoj sustava odvodnje sa GZK 
na pročistač „Sinj“ u dužini od 6,5 km te razdjelni 
sustav odvodnje Put Piketa površine 15 ha, početak 
gradnje vodovoda zone Obrovac-Bajagić-Č. dolac, 
već započetu gradnju poslovnog centra na bivšoj 
Trnovači, uređenje ogostupa Put Pavića (350 m)
budući trg kod pravoslavne crkve,uređenje javnih 
površina u centru (Put Petrovca)gradnju sportske 
dvorane i kao najvažniji projekt vodno-komunal-
nog sektora-sustav vodoopskrbe i integriranog 
sustava uprvljanja otpadnim vodama. Projekt je 
odobren i proglašen prihvatljivim od strane Europ-
ske komisije.
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NEZAVISNI VIJEĆNIK MIRO BARAĆ 
SPASIO SJEDNICU GV-a
Piše: Božena ROMAC

Više od tri sata trajala je 28. sjednica  GV-
a, sazvana dan iza alkarskih svečanosti. 
Oporbeni vijećnici već na početku su izrazili 

nezadovoljstvo  terminom održavanja.  Nezavisni 
Miro Bulj naglasio je kako je veliki broj vijećnika 
uključen u organizaciju Alke te nisu imali dovoljno 
vremena proučiti materijale i posvetiti se aktualnim 
točkama. Bulj je predložio da se sjednica odgodi, 
ali se o tome nije glasovalo. Ipak, sa samo jednim 
suzdržanim glasom i to onim Bulja usvojen je 
predloženi dnevni red od 16 točaka. Nakon aktualnog 
sata ponovno se zahuktala rasprava vezana za termin 

održavanja sjednice. Predsjednik kluba vijećnika 
HDZ-a Hrvoje Markulin zatražio je da se sjednica 
odgodi do subote kako bi se vijećnici mogli bolje 
pripremiti. Stipislav Jadrijević je rekao kako njemu 
taj dan ne odgovora zbog obveza koje ima prema 
pacijentima. Predsjednik GV-a Milan Smoljo je 
rekao da će se o prijedlogu HDZ-a raspravljati nakon 
stanke koju su zatražili vijećnici NL dr. Jadrijevića. 
Za vrijeme stanke sjednicu su napustili oporbeni 
vijećnici pa su vladajući i SDP ostali bez kvoruma. 
Prije kraja stanke vijećnicima se pridružio nezavisni 
Miro Barać koji je upotpunio kvorum te su ostale 
točke dnevnog reda vrlo brzo prihvaćene.

PITANJA VIJEĆNIKA
MIRO BULJ ( Nezavisni vijećnik): S obzirom 
da su bila predviđena sredstva za uređenje prostora 
oko pravoslavne crkve, tko je naložio da se prostor 
zatvori lancem i katancem posebno u ove dane kada 
je puno automobila i premalo parkirnog prostora?
GRADONAČELNIK:  Na inicijativu 20-tak 
građana, zbog podizanja prašine na tom prostoru 
ja sam donio takvu odluku, te je ona privremenog 
karaktera. Uskoro će biti raspisan i natječaj za 
uređivanje tog dijela grada. 
MIRO BULJ( Nezavisni vijećnik): Je li Grad 
Sinj financijski sudjelovao u organizaciji otvaranja 
Tripalove kuće?
GRADONAČELNIK: Grad je na zamolbu 
investitora koji je uložio u naš grad 10 milijuna kuna 
bio na usluzi poduzetniku te u tehničkom smislu, a 
ne financijski sudjelovao u organizaciji otvaranja 
kuće Tripalo.
DOGRADONAČELNIK VUJANOVIĆ:  
Otvaranje ove kuće bilo je i u sklopu službenog 
programa Dani Alke i Velike Gospe te ga  je usvojilo 
ovo Gradsko vijeće. Na inzistiranje Mira Bulja  tko 
je pozivao građane, dogradonačelnik je odgovorio  
kako je vlasnik odabirao one koje će pozvati
MATE GLAVINOVIĆ (SDP):  U tijeku je javni 
poziv za podnošenje zahtjeva za ostvarivanje poticaja 
pri zapošljavanju, koliki je interes pokazan?
ANKICA PANZA: Jutros je jedan poduzetnik 
podnio zahtjev za sada je toliko. 
BOŠKO BARAĆ (HDZ): Kada će se postaviti 

rasvjetni stupovi od škole na Hanu do  Kosinca jer je 
ta dionica iznimno opasna za pješake, a posebno za 
učenike u zimskom periodu kada se brzo smrači?
GRADONAČELNIK: To pitanje se rješava u okviru 
programa javne rasvjete i vrlo brzo ćemo krenuti u 
realizaciju tog projekta.  
BOŠKO BARAĆ (HDZ): Jeste li zadovoljni  kako 
su odrađeni radovi u ulici Put Petrovca i jesu li 
ispoštivani rokovi?
GRADONAČELNIK:  Ja sam iznimno zadovoljan 
što je sve proteklo u najboljem redu, te bih pohvalio 
radnike koji su postavljali kamen. Tvrtka Cetina 
i njeni radnici  vrlo uspješno i u zakazanom roku 
su postavili kamen, a vremenski uvjeti su bili 
itekako loši. Prije nego što krenemo u sanaciju i 
popločavanje kamenom druge i treće ulice, dovest 
ćemo predstavnike tvrtki pred Gradsko vijeće kako bi 
nas dodatno educirali. 
STIPAN LABROVIĆ (HDZ): U ulici put Ferate 
nalazi se potporni zid visok 4 m koji ugrožava 
promet, ali i djecu koja se iz škole tom trasom kreću?
GRADONAČELNIK:  Odmah ćemo zatražit 
izlazak građevinske inspekcije i  provjeriti je li došlo 
do odstupanja u temeljnom projektu. Ukoliko bude 
nepravilnosti pristupiti će se rušenju zida kako bi 
osigurala u prvom redu djeca. 
STIPAN LABROVIĆ (HDZ): Dječji vrtić Čarobni 
pianino i u ljetnim mjesecima, što nije praksa u 
ostalim vrtićima, naplaćuje roditeljima mjesečnu 
cijenu iako ga djeca ne pohađaju. Roditeljima je 
objašnjeno da na taj način čuvaju mjesto za sljedeću 
godinu. O čemu se tu radi? 
GRADONAČELNIK: Ne bih želio zastupati 
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Čarobni piannino. Vaše pitanje mogu  proslijediti u 
vrtić, a nakon toga ćemo postupiti.  
HRVOJE MARKULIN(HDZ): Zašto se sjednice 
Vijeća  sazivaju iznimno rijetko i neposredno prije ili 
poslije blagdana? Podsjećam predsjednika Vijeća da 
ste Vi onaj koji koordinira rad Vijeća, ali smatram da 
takav pristup vodi marginalizaciji Vijeća.
MILAN SMOLJO (predsjednik Vijeća): Sjednice 
Vijeća sazivam po potrebi ili u zakonskom terminu, 
konzulturam se sa izvršnom vlasti i pročelnicima 
kako bi mi pripremili materijale za sjednicu. Na 
žalost živimo na svim stranama Hrvatske i to nas 
dijelom ograničava ali se uvijek uspijevamo držati 
rokova. 
DRAGAN PODRUG(HSLS): S obzirom da ovu 
sjednicu održavamo u vrijeme najvećih blagdana 
kako napreduju pripreme za 300. obljetnicu čudesne 
obrane Sinja. S obzirom da je jedan od članova 
odbora bio fra Bože Vuleta hoće li se to odraziti na  
rad odbora. Što je sa statuama odnosno postajama 
križnog puta i hoće li se sve uspjeti realizirati?
GRADONAČELNIK: Program sanacije je u 
tijeku, sredstva su sigurana novim ugovorom sa 
Ministarstvom kulture. Nadam se kako ćemo sa 
novim gvardijanom surađivati kao i sa bivšim. 
STIPISLAV JADRIJEVIĆ (NL dr. 
JADRIJEVIĆ): Obraćam se predsjedniku Vijeća  
s molbom prema vijećnicima da od njih zatražite 
očitovanje hoće li i dalje djelovati u radu Odbora 
, kako bi Vijeće kvalitetnije radilo? Treba ih pitati 
imaju li se  namjeru  vratiti u Odbore,  pa da vidimo 
tko želi dobro radu ovoga Vijeća jer se rad ostvaruje i 
kroz odbore. 
MILAN SMOLJO (predsjednik Vijeća): Poslati 
ćemo dopis  na vijećničke klubove da se očituju  
hoće li se vratiti u Odbore
BORIS  BUDIMIR BEKAN (HDZ): Svojevremeno 

je bila aktualna sanacija deponija Mojanka, do 
kuda  je taj projekt stigao i hoće li za vrijeme vašeg 
mandata biti dovršena, a Mojanka dislocirana?
GRADONAČELNIK: Sanacija ovisi o državnom 
projektu Lećeviće koja se odvija do 2018. Znate da 
je to bilo nelegalno odlagalište, ukinuli smo dovoz 
makarskog smeća i smanjili ga na minimum. Za 
sada je stanje pod kontrolom. Lokacijsku dozvolu  
produžili smo na dvije godine. Razmišljamo i o 
drugim rješenjima i uskoro ćemo imati inicijalni 
sastanak sa mještanima Brnaza i Turjaka. U 
proračunu nemamo novac za sanaciju, jer je vezan uz 
sredstva iz državnog proračuna. 
DRAGAN PODRUG (HSLS):Planirate li vratiti 
vijećnika Hrvoja Filipovića Grčića za predsjednika 
Odbora za međugradsku suradnju čija smjena je  bila 
razlog odlaska oporbe iz rada Odbora što je za nas 
bio čin nasilja?
MILAN SMOLJO (predsjednik Vijeća): Napravit 
ćemo svešto je u interesu Grada i Vijeća.
MIRO BULJ ( Nezavisni vijećnik): Bio sam u dva 
Odbora, za prevenciju bolesti ovisnosti  i Dane Alke i 
Velike Gospe , od vas tražim da se pismeno očitujete 
koliko puta su se ti Odbori sastali jer svaki put kad 
sam bio nije bilo kvoruma?
MATKO ČARIĆ (HDZ): Je li Grad Sinj pokrenuo 
inicijativu da se napravi analiza vode u lateralnom 
kanalu u Brnazama jer se iz njega širi nesnosan 
smrad ?
GRADONAČELNIK:  Ići ćemo s analizom 
vode koju ćemo javno obznaniti  te ćemo tada dati 
konkretan odgovor. Nama je dužnost izići na teren i 
utvrditi koji su stvarni problemi. Odgovorno tvrdim 
da je veliki broj onih koji su kanalizaciju nelegalno 
priključili na kanal oborinskih voda. To bi trebala 
ispitati i inspekcija.

OBAVIJEST IZ SRME
U Udruzi Srma u utorak 4. rujna započinju upisi za kreativne radionice za djecu. Radionice su 
POTPUNO BESPLATNE, namijenjene su učenicima osnovnih škola s područja Cetinske krajine i 
odvijat će se tijekom školske 2012./2013. godine. Upisi za radionice traju do popunjenja grupa i vrše 
se na tel.-fax: 661-661 ili na e-mail: udruga.srma@st.t-com.hr.
Radionice će se odvijati u prostorijama Udruge Srma u Galeriji Galiotović u Sinju, Brnaška 44, i 
to od 17. rujna 2012.g. do kraja svibnja 2013.g. Ponedjeljkom je keramička radionica - rad u glini, 
utorkom je slikanje, a četvrtkom djeci omiljena kreativna svaštara. Radionice počinju u 16 sati 
i traju dva školska sata. Kreativne radionice za djecu provode se u okviru projekta ‘’Kultura za 
djecu Sinja i okolice’’ kojega financira Ministarstvo socijalne politike i mladih, a sufinancira Grad 
Sinj.
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ALKARSKE SVEČANOSTI 

Alen Filipović Grčić slavodobitnik 297. Sinjske alke

Piše: Žarko KODŽOMAN

Alkarske svečanosti su za nama. Nadmetanja 
za 297. Baru, Čoju i Alku protekla su u znaku 
viteštva i tradicije. Natjecanje za Baru i Čoju 

pripalo je Ivi Zorici. Spomenuti je alkar kopljanik osvojio 
Baru s osam, a Čoju sa deset punata. U nadmetanju za 
Čoju Zorica je slavio nakon pripetavanja s alajčaušem 
Tonćijem Bešlićem.
No, naravno, najveću pozornost izazvala je 297. Sinjska 
alka. Prepune palke, pretijesna svečana loža u kojoj su 
sjedili predsjednik Republike Hrvatske dr. Ivo Josipović, 
premijer Zoran Milanović i razni drugi državni 
dužnosnici, crkveni velikodostojnici i diplomati, najbolje 
su pokazali što ova jedinstvena viteška igra predstavlja 
Sinju, Hrvatskoj, Europi i cijelom svijetu. Zanimljivo je 
da je Alku pratio i turski veleposlanik u Hrvatskoj Burak 
Özügergin koga je publika pozdravila burnim pljeskom. U 
nadmetanje za 297. Alku krenulo je 16 alkara kopljanika. 
U prvoj trci četiri su alkara  pogodila u sridu : Alen 
Filipović Grčić, Kristijan Bikić, Ivica Filipović Grčić 
te Dušan Ivandić. U drugoj trci pogodak u središte mete 
ostvarili su Ante Zorica, Denis Gugić, Ivica Filipović 
Grčić, Hrvoje Filipović Grčić, Dušan Ivandić te Ante 
Runje. Po završetku druge trke, Ivica Filipović Grčić i 

Dušan Ivandić su držali vodstvo sa šest punata, a samo 
maleni korak iza njih bio je Alen Filipović Grčić sa pet. 
U posljednjoj, trećoj trci nisu sudjelovali alkari kopljanici 
koji nisu imali dovoljan broj bodova da mogu stići do 
naslova slavodobitnika. Alen Filipović Grčić je pogodio 

u sridu, Ivica Filipović Grčić u jedan, a Dušan Ivandić 
u dva. Alen Filipović Grčić i Dušan Ivandić su imali po 
osam punata te su krenuli u pripetavanje za slavodobitnika 
297. Sinjske alke. U pripetavanju je Filipović Grčić 
pogodio u dva, a Ivandić u jedan. Tako je Alen Filipović 
Grčić sa deset osvojenih bodova postao slavodobitnik. 
Ovo je 
36-godišnjem 
Filipoviću Grčiću 
prva osvojena 
Alka, a uz ovaj, 
ima i još jedan 
alkarski trofej, 
Čoju iz 2009.

Turski veleposlanik u Hrvatskoj Burak Özügergin
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ALKA IZA KULISA
Priredio: Vito PERIĆ

Foto: Filip RATKOVIĆ

Ovogodišnja Alka je bila zaista 
izvanredna i uzbudljiva. To mogu 
potvrditi svi koji su je gledali na 
trkalištu ili na TV-u. Alka se polako 
ali sigurno vraća svojoj biti, a to 
je, kako je i vojvoda u pozdravnom 
govoru naglasio, uprizorenje žive 
slike povijesnog događaja, čudesne 
obrane Sinja od nasrtaja višestruko 
jače osmanlijske vojne sile. Alka 
ponovo postaje i turistička atrakcija, 
te nakon onih turbulentnih političkih 
vremena koja su iza nas postaje 
manifestacija koju svi slavimo i 
na kojoj se svi veselimo zajedno s 
našim gostima. Nek se tako i nastavi 
i održi. Uz izvještaj kolege Žarka 
Kodžomana donosimo i fotogaleriju 
Filipa Ratkovića koji je svojim 
aparatom zabilježio neke trenutke 
koji su kako bi se kazalo „iza kulisa“. 
Uživajte.

U pripetavanju je Filipović Grčić pogodio u dva, a Dušan Ivandić 
u jedan. Tako je Filipović Grčić sa deset osvojenih bodova postao 
slavodobitnik. Ovo je 36-godišnjem Filipoviću Grčiću prva osvojena 
Alka, a uz ovaj, ima i još jedan alkarski trofej, Čoju iz 2009.

Ivo Zorica slavio u nadmetanju za Baru i Čoju
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Foto: Vito PERIĆ
Piše: Branko ROGLIĆ

Obnova obiteljske kuće Tripalo trajala je oko 
četiri godine budući da smo mnogo vremena 
potrošili na ishođenje dozvola i izradu projekta 

rekonstrukcije. Kuća je imala jako vlažne temelje, pa je 
trebalo napraviti opkop kako bi se oni osušili i učvrstili, 
što je također oduzelo vremena. Kuća obitelji Tripalo koja 

je posvećena uspomeni na velikog hrvatskog političara 
Antu Miku Tripala, biti će dio ponude moje tvrtke ORVAS 
d.o.o. Split,  i namjera nam je iznajmljivati  ekskluzivnim 
gostima iz Evrope i svijeta. U okviru poduzeća Orvas  
imamo desetak vlastitih kuća iste namjene, a također 
imamo oko 50 kuća drugih vlasnika koje iznajmljujemo 
kao agencija. Većinu namještaja je izradila  tvrtka 
STILLES iz Sevnice u Sloveniji, čiji su arhitekti zajedno 
sa gospođom Anitom Gamulin iz Zavoda za zaštitu 
spomenika kulture , mojom suprugom Vjekom i samnom 
sudjelovali u odabiru secesijskog namještaja. Manji 
dio namještaja kupljen je od restauratora iz Splita, koji 

je također 
restaurirao 
vješalicu za 
robu i šivači 
stroj SINGER, 
koji su bili dio 
namještaja kuće. 
Slike u kući sam 
postavio osobno. 
One su dio 
kolekcije moje 
supruge i mene.  
Zahvalio bih 
ovom prilikom 
gospođi Aniti 
Gamulin na 
svesrdnoj pomoći 
i vrhunskom 
stručnom 
angažmanu. Grad 
Sinj je značajno 
pomogao tijekom 
cijelog projekta, 
tako da smo 
sve komunalne poslove odradili kako se samo može 

poželjeti. Zbog toga sam zahvalan gradonačelniku Ivici 
Glavanu, gospođi Ankici Panza i gosp. Igoru Vidalini. 
Oni su brzo shvatili važnost ovog objekta za Sinj, a i širu 
zajednicu. Nastojao sam da sve moguće radove izrade 
obrtnici iz Sinja, te i njima ovom prilikom zahvaljujem, 
a posebno gosp. Ivanu Radiću, koji je bojadisarske 
radove izveo vrhunski. Zahvalan sam također vlasniku 
i zaposlenicima restauranta Dubrovnik, koji su izvrsno 
odradili domjenak prilikom otvaranje objekta. Tijekom 

KUĆA TRIPALO ZASJALA U PUNOM SJAJU
Jedini smo zavirili u unutrašnjost obnovljene kuće obitelji Tripalo i snimili prostorije. Uz fotografije donosimo i kratki info o samom projektu koji 
nam je na zamolbu poslao g. Branko Roglić, vlasnik i investitor obnove kuće Tripalo.
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KUĆA TRIPALO ZASJALA U PUNOM SJAJU
Jedini smo zavirili u unutrašnjost obnovljene kuće obitelji Tripalo i snimili prostorije. Uz fotografije donosimo i kratki info o samom projektu koji 
nam je na zamolbu poslao g. Branko Roglić, vlasnik i investitor obnove kuće Tripalo.

obnove komunicirao sam s nekim članovima obitelji od 
kojih sam kupio kuću. Neki od njih su bili na otvaranju 
i bili su oduševljeni kućom, namještajem i interijerom 

(gospođa Milunović i gospođa Alujević). Želim kazati 
da nikada nisam rekao da je to rodna kuća Ante Mike 
Tripala. Uvijek sam naglašavao da je to kuća obitelji 
Tripalo, ali da je posvećujem idolu i vođi Hrvatskog 
proljeća Anti Miki Tripalu na uspomenu. Inače, portret 
Ante Mike, koji je postavljen pred ulazom u kuću izradio 
je ugledni hrvatski kipar, Sinjanin Stipe Sikirica. 
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Tijekom ljetnih mjeseci (lipanj - rujan) 
na dnu Pijace su turistima i građanima 

Sinja na usluzi bili volonteri TZGS koji su 
dijelili brošure i informirali turiste. 

Do sada su postavljene tri info table na ulazu u 
Kamičak, na dnu Alkarskog trkališta i ispred 

Alkarskih dvora. TZ Sinja namjerava do kraja godine 
postaviti još 12 info tabli.

Ekipa nizozemskog 
prvog TV 

programa početkom 
kolovoza boravila je 
u Splitu i okolici zbog 
snimanja popularne 
serije ‘’Droomhuis 
gezocht’’.  Emisija 
ima veliku gledanost 
(oko 1,2 milijuna 
gledatelja) a 
obrađuje temu 
tržišta nekretnina, 
uglavnom kuća 
za odmor na 
atraktivnim 
lokacijama. 

Priredio: Vito PERIĆ
Foto: Branko ČOVIĆ i ARHIV TZ

Turistička zajednica Sinja ovo je ljeto provela niz projekata. Uz postavljanje info pulta koji 
je na usluzi turistima i Sinjanima bio cijelu sezonu, TZ Sinja je postavila i info-table sa 
informacijama na hrvatskom i engleskom  jeziku na svim važnim lokacijama u gradu, a ovaj 

projekt nastavljaju i dalje. Organizirali su i program kojim je obilježeno 300 godina od gradnje 
Kamička, scenski spektakl Opsada Sinja 1715, Sinjski sajam sela, a bili su aktivni i u promidžbi 
grada, kako dovođenjem medijskih ekipa iz Europe tako i dijeljenjem raznih promo materijala u 
Sinju i cijeloj županiji. Donosimo kratak foto-pregled aktivnosti TZ Sinj.  

LJETO UZ TURISTIČKU ZAJEDNICU GRADA SINJA
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LJETO UZ TURISTIČKU ZAJEDNICU GRADA SINJA
Na utvrdi Kamičak priređen je edukativno-

kulturno-zabavni program kojeg je cilj bio 
obilježiti 300 godina od gradnje jednog od simbola 
Sinja. Glazbeni sastav Musicus movens je izveo djela 
baroka i klasicizma nastala otprilike kada i utvrda 
Kamičak, te s druge strane trbušne plesačice kako bi 
se pokazao kroz glazbeno–plesnu priču utjecaj Istoka 
i Zapada. Glabenik Joško Delić izveo je premijerno 
pjesmu posvećenu Kamičku. Ovim programom 
TZ Sinja je pdsjetila na važnost obnove i sačuvanja 
ove utvrde o čemu je govorio i Jakov Žižić čitajući 
prigodni tekst o povijesti utvrde i sata.

Scenski spektakl Opsada Sinja 1715 traje 
već sedmu godinu i svake godine nekoliko 

tisuća gledatelja prati uprizorenje bitke pod 
zidinama Sinja u kojem sudjeluje sedamdestak 
izvođača, glumaca, konjanika, članova HGSS-a, 
glazbenika, plesačica i ostalih. Ove godine 
redatelj je bio Rade Perković, a predstava se igra 
prema scenariju profesora Velimira Borkovića. 
Sudjelovalo je 70 izvođača, a predstava se 
odvijala na Pijaci (početak) te su se potom 
izvođači i publika preselili na Stari grad.Uz 
članove Sinjskog pučkog kazališta sudjelovali su 
članovi udruge Marko Marulić, a predstavu je 
pratilo oko 3000 gledatelja.

Sinjski sajam sela održan je po treći 
puta. Sudjelovala su 34 izlagača, iz 

Splitsko- dalmatinske, Šibensko–kninske 
županije te iz ostalih krajeva Hrvatske. 
Zabilježeno je oko 3.000 posjetitelja. 
Sajam se odvijao kroz 3 dana. Prvi dan, 
uz izložbeni dio održano je  i natjecanje 
u pripremanju najboljeg uštipka koje 
je organizirano u suradnji s Pučkim 
kazalištem Sinj. Drugi dan je bio 
rezerviran za vinare. Izlagalo je nekoliko 
eminentnih vinogradara iz SD županije 
(Vinoplod, Grabovac, Saints Hills, Suha 
punta, Jako vino, Vinarija Krolo). U 
edukativnom dijelu, posjetitelji su uz 
degustaciju vina slušali predavanja o 
proizvodnji vina  u kojoj je gostovala 
poznata enologica Mandica Erceg  i 
mladi enolog Tomislav Svalina. Treći 
dan Sajma, organizirano je natjecanje u 
pripremanju najboljeg sinjskog arambaša. 
U natjecanju je sudjelovalo 9 restorana iz 
Sinja i okolice. Najboljima su proglašeni 
arambaši iz restorana Zorica Sinj.
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Na jednodnevnom izletu u našu „prapostojbinu“ 
Ramu zabilježili smo aparatom ljepote ovog 
kraja, te zapisali zanimljive priče

Piše i foto: Vito PERIĆ

Nešto manje od dva sata trebalo nam je osobnim 
autom od Sinja do Prozora Rame. Lijep i sunčan 
dan, pa smo uživali u krajoliku. Na graničnom 

prijelazu Kamensko prošli smo brzo jer je bilo rano jutro, 
a inače, kažu nam carinici i policajci, zna biti gužve u 
podnevnim satima. Tomislavgrad i okolica izgledaju 
„bogato“. Nove i lijepo uređene kuće, gospodarski objekti, 
mali pogoni, jumbo reklame uz odlične prometnice, kao 
da prolazimo kroz Njemačku. „A to sve i je zahvaljujući 
Njemačkoj, odnosno našem svitu šta je radio tamo,“ kaže 
moj suputnik Petar Malbaša koji odlično poznaje ove 
krajeve jer je i za vrijeme rata i poslije često sa svojom 
kamerom obilazio ovaj kraj. Već iza Tomislavgrada 
stanje je lošije. Cesta koja bi trebala biti magistralna na 
dijelovima kao da nije obnavljana još od vremena SIZ-
ova u bivšoj državi. No, sve to zaboravite kada dođete 
pred Ramu i pukne pogled sa uzvisine. Jezero, samostan i 
crkva, mjesto Prozor u dolini okruženo zelenim visovima. 
Spuštamo se i vijugamo do centra mjesta. Na ulazu 
zapušteni pogon tvornice disketa koji je za vrijeme rata 
služio kao ratna bolnica Rumboci. Pogon se inače nalazi 
u predjelu Donja Rama. U tom pogonu su se za vrijeme 
bivše države proizvodile diskete (koje je danas zamijenio 
disk ili CD), pa se kolege s Radio Rame šale kako je u 
njihovom mjestu započela informatička revolucija. Mjesto 
malo ali simpatično. Kroz glavnu ulicu koja je tijesna, 
bez nervoze se mimoilaze automobili, traktori, biciklisti, 
motoristi i pješaci. Inače, po mentalitetu i temperamentu 

Ramljaci su „skulirani“ za razliku od nas koji smo 
malo bučniji i življi.  Službeni dio programa započeo je 
odavanjem počasti poginuim Ramskim braniteljima u 
prošlom ratu kod spomen obilježja. Nakon toga u Domu 
kulture je održana svečana sjednica općinskog vijeća, a 

vaš reporter je to iskoristio za malu šetnju mjestom. Na 
kraju glavne ulice je katnica u prizemlju koje je atelje 
Mehe Manova, umirovljenika i slikara.“Vi sigurno 
slikate ovo vezano za rekonstrukciju ceste?“ „Nisam , ja 
sam s delegacijom iz Sinja, novinar, pa malo obilazim i 
bilježim fotoaparatom,“ odgovorim na Mehin upit. „A 
tako, ajde de. Evo čekamo tu rekonstrukciju i kružni tok, 

DA IMAMO ZLATA KOLIKO 
VODE PITALI BI POŠTO JE SVIJET

PROZOR RAMA 
FOTOREPORTAŽA
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pa pomislih. Ajde uđite.“ Akvareli sa motivima mjesta, 
stara gitara  (ista ko moja), mali rešo sa džezvom, boje, 
kistovi, pravi umjetnički kutak. „Bilo nas je prije rata oko 
19.000, sada je oko 12-13.000. Otišli su mladi trbuhom 
za kruhom, najviše put Dubrovnika, oko 3.000, pa u 
inozemstvo,a ima ih i po cijeloj Hrvatskoj. Prije ih je 
dosta radilo u elektranama, a bogati smo vodom, možda 
najbogatiji u Europi gledajući prosjek količine vode po 
stanovnika,“ izbacuje Meho podatke iz rukava. Rastajemo 
se uz razmjenu adresa i idem dalje. S jedne strane hrvatski 
a prekoputa bošnjački kafići. U Bošnjaka popijem kavu, 
a Petar me zove u jedan naš kafić da probamo domaću 

šljivovicu. 
„Evo svake 
godine je 
pečem. 
Mi smo 
poznati po 
šljivama. 
U nas je 
autohtona 
vrsta 
požegača. 
Probajte,“ 
nudi gazda. 

„Živimo malo od braniteljskh mirovina i mi i Bošnjaci, 
malo od ovih obrta, malo od pomoći Hrvatske, nemam te 
šta lagat, ima porodiljnog, dječjeg, socijale iz Hrvatske,“ 
priča gazda. Nakon degustacije odične šljivovice Petar, 
naša suputnica gospođa Branka iz Australije i ja odlazimo 
do nogometnog igrališta na susret veterana domaće NK 

Rame i našeg 
Tekstilca. Iako su 
u početku naši bili 
pasivniji, na kraju 
je rezultat bio 4:0 
za Sinjane. „To ti je 
naša stara taktika. 
Pustimo protivnika 
da ovlada igrom 
u početku, nebili 
pomislili da su 
bolji. Kad se 
oni opuste mi 
ubojito krenemo i onda ih sameljemo,“ objašnjavali 
su nam raspoloženi igrači Tekstilca nakon utakmice. 
Inače, Krešimir Čajić je postigao prvi međunarodni 

gol za Tekstilac. Nakon utakmice odlazak u Ramu-
Šćit. Crkva odakle je naša Gospa, ljubazni franjevci, 
samostan sa galerijom umjetnina  i franjevački etnografski 
i prirodoslovni muzej koji me je oduševio. Vrhunski 
postavljen sa etongrafskim dijelom u prizemlju i na katu 
pod motom „kako su živjeli naši stari“, a u potkrovlju 
kompletno predstavljena flora i fauna ramskog kraja. 
Preparirane životinje „ko žive“. Zaista se imaju čime 
pohvaliti vrijedni fratri. Misu je nadahnuto predvodio 
mladi franjevac iz Sarajeva, a potom koncert klape Sinj. 
Ja sam opet ukrao malo vremena i prošetao po mjestu 
gdje su već postavljeni torovi, dimi na sve strane, vrte se 
janjci i odojci ali nekako svijeta malo. „Pajdo sutra ti je 
u nas glavni dan, ko u vas u Sinju za Gospu. Ovo je tek 
priprema, al biće i večeras veselo,“ objašnjava mi jedan 
mladi prodavač mesa koji priprema svoju prikolicu sa 

desetak ražnjeva. Nakon koncerta klape, 
večera u samostanu (kolači koje su ispekle 
švore su za pamćenje) potom zajednička 
pjesma i povratak. Već oko ponoći bili 
smo na granici a nešto prije jedan ujutro 
u Sinju. Divan izlet i zaista se ima što 
vidjeti u našoj“prapostojbini“. Ramljaci, 
hvala i sretno u vašim nastojanjima da 
izgradite i učinite za život ugodnim svoje 
„malo misto“.
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Piše: Božena ROMAC
Foto: Vito PERIĆ

Početkom rujna,  u Sinju 
je održano 10.  državno 
natjecanje u oranju.  

Organizatori  su bili Hrvatska 
udruga za organizaciju 
natjecanja oranja (HUONO), 
Udruga natjecanja u oranju 
Splitsko-dalmatinske županije i 
Poljoprivredno savjetodavna služba  
uz pokroviteljstvo Ministarstva 
poljoprivrede, Županije SD te 
gradova Sinja i Trilja. Natjecanje 
je održano u Sinjskom polju na predjelu Muša, a  
počelo  je postrojavanjem traktora i predstavljanjem 
17 natjecateljskih ekipa iz 17 hrvatskih županija. 
Nakon  prigodnih govora dr. Ivana Katalinića, 
predsjednika HUONO, Marine Mikšić, ravnateljice 
Poljoprivredne savjetodavne službe, Elene 
Perković  Paloš, zamjenice gradonačelnika Sinja i 
Viska Haladića, dožupana splitsko-dalmatinskog, 
natjecanje je otvorio Luka Čuljak, pomoćnik 
ministra poljoprivrede koji je istaknuo kako 

ministarstvo izdvaja znatna sredstva za ovakva 
natjecanja, ali da ih to veseli jer je  sve veći broj 
mladih ljudikoji su uključeni u ovakva događanja. U 

kulturnom dijelu 
programa nastupile 
su Sinjske 
mažoretkinje i 
Gradska glazba 
Sinj. Natjecanje 
je održano u 
dvije kategorije: 
oranje  plugovima 
ravnjacima 
i plugovima 
premetnjacima. 
Najbolji orač 
s plugom 

SPUDIĆI – NAJBOLJI HRVATSKI ORAČI 
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SPUDIĆI – NAJBOLJI HRVATSKI ORAČI 

premetnjakom bio je Ivan Spudić iz Karlovačke 
županije, dok je drugo mjesto pripalo  Zoranu  
Piskaču  iz Bjelovarsko-bilogorske županije.Treće 
mjesto  u ovoj disciplini osvojio  je  Milenko Hrgović 
iz Virovitičko-podravske županije. U kategoriji 
plug ravnjak slavio je  Mario Spudić, također, 
iz Karlovačke županije, drugo mjesto pripalo je  
Stjepanu Vučkoviću iz Brodsko-posavske , dok je 
treći bio Željko Vujić  iz Zadarske županije.
Karlovačka županija polučila je i ekipno najbolji 

rezultat tako da 
nema dvojbe koji  
su orači  najbolje 
pripremljeniji 
na hrvatskim 
oranicama. 
Prvoplasirani  Ivan 
i Mario Spudić 
predstavljati će i 
Hrvatsku na 60. 
po redu svjetskom 
natjecanju orača 
koje se sljedeće 
godine održava u 
Kanadi. Natjecanje 
orača pratilo je 
nekoliko stotina  
posjetitelja 8 a u 
poslijepodnevnim 
satima taj se broj 

znatno povećao) koji su imali prigodu razgledati 
i mini sajam na kojem su bili izloženi autohtoni 
proizvodi obiteljskih gospodarstava iz nekoliko 
županija. Organizator je pripremio i raznovrsne 
gurmanske delicije kao i zanimljiv zabavni 
program. Iako je ova manifestacija okupila 
u najvećem broju poljoprivrednike, svakako 
je bila vrijedna pažnje i trebala je, s obzirom 
na iznimno dobru organizaciju,  okupiti veći 
broj posjetitelja.  Nadamo se kako će ova 
manifestacija  u Sinjskom polju iznjedriti još 
neke projekte.. 
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Piše: Žarko KODŽOMAN

Foto: Žarko KODŽOMAN

U crkvi Čudotvorne Gospe Sinjske mnogi građani 
Sinja i Cetinske krajine izrekli su sudbonosno 
„da“. Koliko se na godišnjoj razini sklopi brakova, 

postoji li trend uspona ili pada, koliko ekonomske (ne)
prilike utječu na ulazak ili odustajanje od ulaska u bračnu 
luku,  na ta i slična pitanja pokušali smo pronaći odgovore 
kod sinjskog župnika fra Ante Bilokapića te profesorice 
psihologije i sociologije Slavenke Maršić. 

Statistika govori mnogo toga. U crkvi Čudotvorne Gospe 
Sinjske od 1950. do 2009. bilo je 6919 vjenčanja, dakle 
u prosjeku 115.31 godišnje. Najviše vjenčanja sklopljeno 
je 1992., čak 184, a najmanje 1951., samo 57. Gledajući 
spomenuto razdoblje, žene su ulazile u brak s prosječnih 
24,5 godina, a muškarci s prosječnih 28 godina. Najviše 
brakova sklopljeno je među zaručnicima čija dobna 
razlika ne prelazi tri godine, 3426, što je 50 % sklopljenih 
brakova. Zaručnici dobne razlike od četiri do devet godina 
čine drugu statističku cjelinu koja iznosi gotovo 43 posto. 
Ostali brakovi sklopljeni su među zaručnicima čija dobna 
razlika prelazi 10 godina. U većini sklopljenih brakova 
zaručnik je stariji od zaručnice, a to pokazuje brojka od 
5499 braka, a u 841 braku starije su zaručnice. 

S početkom recesije opao interes za brak
U posljednjih 12 godina (2000. - 2012.) u Crkvi 
Čudotvorne Gospe Sinjske sklopljen je sljedeći broj 
brakova: 2000. – 156, 2001. – 134., 2002. – 133, 2003. – 
145, 2004. – 146, 2005. – 145, 2006. – 130, 2007. – 143, 
2008. – 116, 2009. – 125, 2010. – 143, 2011. – 124, 2012. 
– do sredine kolovoza 77. Najviše brakova je sklopljeno 

2000., njih 156, a najmanje 2008., dakle prve godine 
kada je Hrvatsku zahvatila recesija, njih 116. Brojka od 
77 brakova sklopljenih do sredine kolovoza ove godine 
zapravo je i prosjek za isto razdoblje u proteklih desetak 
godina. Valja napomenuti da u ovoj crkvi brak ne sklapaju 
samo oni koji pripadaju župi Čudotvorne Gospe Sinjske, 
nego i ljudi iz okolice koji gravitiraju Sinju, a koji inače 
pripadaju drugim župnim zajednicama.

„Sve ovisi od generacije do generacije. Imate generaciju 
koja je stasala za vrijeme Domovinskog rata, ti su ljudi 
u najboljim godinama išli u rat, vratili se iz njega te 
su se mnogi od njih na neki način pogubili. Učestalost 
sklapanja braka kao zajedništva života ovisi o mnogo 
faktora. Tako sami pad osjećaja vrijednosti braka može 
itekako utjecati na činjenicu hoće li se netko odlučiti na 
vjenčanje. Ako se počne negativno govoriti o braku kao 
zajedništvu života, to isto može utjecati na svijest ljudi“, 
kaže fra Ante Bilokapić i dodaje, „I ekonomska kriza 
sigurno utječe na to hoće li se netko vjenčati ili ne. Ljudi 
su završili  škole i fakultete, ne mogu lako zasnovati 
radni odnos i nije im lako stupiti u brak, imati obitelj, a 
gdje će pritom možda biti na teret svojih roditelja koji 
su se također našli u teškoj situaciji. Jednostavno, često 
mladi zaljubljeni parovi sada možda ne mogu pružiti ono 
najosnovnije što danas društvo nudi za jedan normalan 
život“.

SINJANI I VJENČANJA

Broj sklopljenih brakova u crkvi Čudotvorne Gospe Sinjske na nekoj godišnjoj razini je manje-više konstantan
Institucija braka i dalje ima svoju težinu
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Broj sklopljenih brakova u crkvi Čudotvorne Gospe Sinjske na nekoj godišnjoj razini je manje-više konstantan
Institucija braka i dalje ima svoju težinu

Umjereni optimizam 
Ipak, fra Ante na kraju u sve unosi optimizam.

„Sigurno na ovaj cijeli naš kraj pomalo utječe ta činjenica 
što su prije 20 godina sva poduzeća radila, bilo je 
kudikamo lakše zasnovati radni odnos, a s time  i lakše 
ući u brak, stvoriti obitelj. Tada si imao sigurnost na 
radnom mjestu,  a danas kada su ekonomske prilike takve 
da su ta poduzeća, koja su bila siguran izvor prihoda za 
pojedince i obitelj, jednostavno nestala, to je sigurno malo 
teže. Unatoč krizama i svemu tome, mladi koji se zaljube, 
koji žele stvoriti brak kao zajedništvo života, znaju se 
s tim međusobnim povjerenjem u braku te stvaranjem 
obitelji izdići iznad svih ovih negativnih trendova koji nas 
okružuju“, kaže sinjski župnik. 

Brak je važan, ali i sama proslava braka
Profesorica Maršić naglašava da neki parovi prvo žive 
zajedno, a tek onda stupaju u brak. „Naša  sredina je 
dosta konzervativna i institucija braka definitivno ima 
svoju težinu. Mi smo još uvijek  tradicionalniji dio 
Hrvatske, brak je važan, ali i sama svečanost proslave 

ulaska u bračnu luku. Ne sami mladenci, nego i roditelji 
katkad žele taj čin obilježiti na dostojan način, sa što više 
gostiju. Istina, u svemu dijelom leži i računica jer svaki 
gost donosi i poklon, uglavnom u eurima. Čest je slučaj 
da se roditelji i zadužuju, dižu kredite, da bi njihova djeca 
imala vjenčanje kakvo žele. Mislim da vjenčanje odgađa 
uglavnom dio populacije iznad 30 godina, uglavnom 
zbog ekonomskih razloga kao što su nezaposlenost, 
neriješeno stambeno pitanje itd. Mlađi se odlučuju za 
brak, vjenčanje, po vlastitoj odluci ili kada „moraju“. 
Neki žive zajedno neko vrijeme prije braka. Često se zna 
dogoditi da se obavi vjenčanje kod matičara, a onda, kada 
se uspije naći termin u prostoru gdje se želi napraviti 
svadbeno slavlje, i crkveni dio vjenčanja“.

Ipak, broj sklopljen brakova u crkvi Čudotvorne 
Gospe Sinjske na nekoj godišnjoj razini je manje-više 
konstantan.

„Mislim da će se taj neki godišnji prosjek održati i u 
predstojećim godinama, a potom početi stagnirati jer nam 
je populacija sve starija, rađa se manje djece, a samim 
time je i manje budućih supružnika“, kaže na kraju 
profesorica Maršić. 

PRETPLATA   PRETPLATA   PRETPLATA
ISKORISTITE PRIGODU 

PRETPLATITE SE NA SINJSKE NOVINE 

GODIŠNJA PRETPLATA ZA 12 BROJEVA  IZNOSI 115,00 KN ( U CIJENU URAČUNATA POŠTARINA )

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA MOB.: 099/217 09 31, TEL:021/826-049

MAIL: sinjske.novine@gmail.com

Vaš primjerak Sinjskih novina dostavljati ćemo vam na kućnu adresu jednom mjesečno (prvi tjedan u 
mjesecu)

SINJSKE NOVINE VAŠ NAJBOLJI PRIJATELJ NA OTOMANU

VAŠE PRIČE, SLIKE 

I PRIMJEDBE ŠALJITE NA 

e-mail: sinjske.novine@gmail.com
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KRITIČNO OKO

Korida na groblju
KRITIČNO OKO

Priredio: Vito Perić

Mogli smo mi za ovaj prilog pisati i o „Ćosinim 
banjama“, odnosno problemu nesnosnog smrada 
iz Ćosinog potoka koji se širi centrom grada, 
mogli smo o zapuštenim i ruševnim prostorima u 
samom središtu grada, koji usput prijete građanima 
zbog urušenosti, mogli smo i problemu otvorenih 
kanalizacijskih ispusta u naselju Bazana i tako dalje 
(ovo sve nabrajamo jer se zaista radi o gorućim 
problemima u samom gradu), ali ipak smo se 
odlučili ukazati na ovaj problem koji je ilustriran 
fotografijom. 
Ljepljenje 
plakata bilo 
kakve vrste na 
zid gradskog 
groblja (ili bilo 
kojeg groblja) 
sv. Frane je 
pokazatelj 
dokle može ići 
konzumersko, 
primitivno 
i društveno 
neosviješteno 
društvo. 
Organizatori 
(koji se zasigurno 
busaju u prsa 
da su „rvati i 
katolci“) jedne 
priredbe na 
kojoj za zabavu 
humanoida muče 
životinje našli 
su za zgodno/
shodno da 
svekoliki puk 
izvijeste o ovoj 
manifestaciji 
na kojoj se gaji 
„naš narodni 
duh“. I di ćeš 
zgodnije nego na 
zidu groblja, a 
zid je usput star 

preko 150 godina, a groblje je valjda u kršćanskom 
svjetonazoru a i u ostalim svjetonazorima mjesto 
gdje počivaju zemni ostaci najmilijih, dakle tiho 
mjesto koje nije predviđeno za ništa drugo osim 
za mirno i uredno počivalište. E vidite ima i onih 
koji to mjesto smatraju samo još jednim usputnim 
zidićem zgodnim za plakatiranje. A to što je iza 
zida, koga briga. Nemojmo se iznenaditi kad jednog 
dana dođemo na groblje a na nadgrobnim pločama 
naiđemo na letke koji nude popuste u trgovačkim 
centrima, plakate koji obavještavaju o Wodka 
partijima uz atrativne plesačice uz kafićima ili slično. 
Rekli bi mi u Sinju „Evala van plakateri!“
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Piše i foto: 
Božena ROMAC

Novi gvardijan 
samostana 
Čudotvorne Gospe 

Sinjske fra Petar Klapež  u 
prvom razgovoru za Sinjske 
novine govori o sebi,o 
svom svećeničkom pozivu, 
smjernicama kojima će 
voditi Svetište u sljedećem 
razdoblju i o povezanosti 
Alke i Čudotvorne Gospe 
Sinjske. 
Za početak recite nam 
nešto o sebi, tko je novi 
gvardijan sinjskog 
Svetišta?
Rođen sam u tradicionalnoj 
katoličkoj obitelji u 
Košutama  s 12 braće i sestara. Osnovnu školu 
pohađao sam u Košutama i Trilju, klasičnu gimnaziju 
u franjevačkom samostanu u Sinju, a teologiju i 
teološki fakultet u Makarskoj i Zagrebu.Godine 
1987. zaređen sam za svećenika i imao sam mladu 
misu u svojoj župi u Trilju. Moja prva služba bila 
je u župi Sv.Luke u Otoku gdje sam 4 godine bio 
kapelan. Nakon toga odlazim u Stuttgart gdje sam 
bio dušebrižnik kapelan 4 godine. 
Nakon što se 1995. godine Hrvatska katolička župa 
Stuttgart podijelila na dvije župe, otišao sam u novu 
gdje sam ostao do 2006. godine. Nakon toga odlazim 
u Frankfurt na mjesto voditelja župe. 
Što za Vas znači povratak u Hrvatsku?
Nakon 21 godinu izbivanja iz domovine jako sam 
sretan što sam ovdje. Želja svih nas fratara, posebno 
onih koji su rođeni ovdje je da se vratimo, nama je 
ipak  središnje mjesto Svetište Čudotvorne Gospe 

Sinjske. Moram priznati da se nikada nisam nadao da 
ću jednog dana postati upravitelj sinjskog Svetišta. 
Ovo je za mene bila kako iznenadna tako i ugodna 
promjena te sam sretan što ću svojim pastoralnim 
iskustvom moći pomoći našem Svetištu.
Imate li već sada neke smjernice po kojima ćete 
raditi?
Prvi naš samostanski kapitul će odrediti prioritete 
Samostana Čudotvorne Gospe Sinjske. Najvažnije 
što ćemo raditi su pripreme za 300. obljetnicu 
Svetišta te ćemo nastaviti kontinuitet. Vjerujem kako 
ćemo smoći snage i svečano dočekati 300. godišnjicu 
Svetišta.
Činjenica je kako pri Svetištu postoji veliki broj 
civilnih udruga, kako ćete surađivati s njima? 
Još se uvijek nisam dobro informirao o tome koliko 
udruga djeluje u okviru Svetišta. Sigurno će naš prvi 
samostanski kapitul dati konkretne smjernice po 
kojima će se nastaviti raditi. 

Predstavljamo novog gvardijana samostana 
Čudotvorne Gospe Sinjske, fra Petra Klapeža

POVRATAK U DOMOVINU 
NAKON 21 GODINU IZBIVANJA

RAZGOVOR S POVODOM   
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Piše: Božena ROMAC
Foto: Arhiv Sinjskih novina

Nakon 22 godine alkarski barjak nije bio u procesiji 
na blagdan Velike Gospe. Razlog tome je što se 
predstavnici uprave Viteškog alkarskog društva 

i uprave Svetišta Gospe Sinjske nisu mogli dogovoriti 
tko će biti stjegonoša alkarskog barjaka pa je postignuto  
kompromisno rješenje da barjak ne ide u procesiju.  
Ovakvo rješenje danima je intrigiralo sinjsku javnost i 
medije.  
Iako su franjevci bili maksimalno suzdržani u davanju 
izjava za te nisu govorili o razlozima izostavljanja barjaka 
u procesiji, po gradu se šuškalo  kako je ovogodišnji 
alkarski barjaktar Stipe Breko nepoželjan zbog svog 
vjerskog opredjeljenja (Breko je, naime, ateist op. B.R.).
Njemu se u kuloarima pripisivalo da nije želio biti 
u alkarskoj povorci od kada se u Alku vratio barjak 
sa Gospinim likom što je on za Sinjske novine oštro 
demantirao i naglasio kako je Alku trčao do 2001.g. 
od kada ga više nisu ni zvali na pripreme. Breki se 
zamjeralo i navodno nepoštivanje i javno vrijeđanje 
Gospe Sinjske no i te tvrdnje je odbacio ustvrdivši da 
su neistinite. Informacije iz VAD-a bile su šture tako da 
se do posljednjeg trenutka nije znalo hoće li se barjak 
zavioriti u procesiji. Na Veliku Gospu u procesiji su bili 
predstavnici uprave VAD-a te polovica alkara i  momaka. 
Barjaka nije bilo kao ni Stipe Breke koji je rekao da se ne 
osjeća zakinutim obzirom na činjenicu da u procesiji nije 
bila kompletna alkarska povorka. Nakon procesije Miro 
Bulj je dao ostavku na mjesto člana UO VAD-a jer se nije 
slagao sa kompromisnim rješenjem.  Bilo kako bilo, 2012. 
u Sinju će ostati zapamćena kao godina bez alkarskog 
barjaka u procesiji na Veliku Gospu, a vrijeme će pokazati 
jesu li kompromisna rješenja ujedno i najbolja.  

Četiri alkarska barjaka
Blagdan Velike Gospe 2012. god. ostat će zapamćen 
kao datum kada se alkarski barjak nije zavijorio u 
tradicionalnoj procesiji sa Gospinom slikom ulicama 
Sinja. Dva sinjska nerazdvojna bisera, kako ih vole 
nazivati, Alka i Gospa, razdvojena su barjakom, simbolom 
pobjede i junaštva. Zastava, barjak ili stijeg simbol je 
neovisnosti i pripadnosti te jačine onoga tko ga nosi i 
onoga tko ga je izradio. Povijest alkarskih barjaka seže 
u davnu  1887. godinu kada je Viteško alkarsko društvo  
izradilo  prvi alkarski barjak. Barjak je bio posvećen  na 
velikom misnom slavlju povodom 200-te godišnjice 
dolaska našeg naroda  iz Rame  u Sinj. 

Barjak 1.
Prvi barjak izrađen je od tamnocrvene čoje sa slikom  
Bogorodice i natpisom  
„ 16. KOLOVOZA 1 7 1 5.  -  S I N J S K O   V I T E Š K O    
A L K A R S K O   D R U Š T V O“
S druge strane barjaka velikim slovima ispisana  je kratica   
„B  D  M“ (Blažena Djevica Marija). Barjak je  dug  2 a 
širok 1,20 m, nosi se na drvenom koplju na vrhu kojega je 
pozlaćeni šiljak.
Ovaj  alkarski  barjak nosili su alkari u povorci od 1887. 
do 1944. g.  
Barjak 2.

Narodno alkarsko društvo 1945. g. izradilo je drugi 
alkarski barjak na kojem nije bilo lika  zaštitnice grada.
Barjak Narodnog alkarskog društva je u tri boje: crvena, 
bijela i plava.
Na jednoj strani barjaka je lik seljaka koji zahvaća sve 
tri boje, u ruci drži buzdovan, pored njega je ogranak 
hrastova stabla, a u podnožju klasje.
Na crvenom polju je ispisano: NARODNO ALKARSKO 
DRUŠTVO, 
a  na plavom 16. VIII 1715.
Na drugoj strani barjaka je crvena zvijezda petokraka, 
oivičena zlatnom  bojom. 
Na plavom polju je ispisano: 14. VIII. 1941., datum koji 
označava Dan ustanka NOB-a u Dalmaciji. Cijeli barjak 
opšiven je  zlatnom vrpcom na kojoj su zlatne resice 
dužine 5 cm.
Nosi se na koplju dužine 320 cm na čijem je vrhu 
pozlaćeni buzdovan veličine 11 cm s trinaest bodlji.
Barjak 3.
Treći barjak izrađen je 1990. godine nakon prvih 
demokratskih izbora, te uspostave države Hrvatske i 
nošen je u povorci samo jednu godinu. Ni na tom barjaku 
nema  Gospinog lika. S jedne strane  izvezen je obris 
starog Grada i natpis  1715. i 1941., a s druge alkar na 
konju s uperenim kopljem. Nosio se na koplju na vrhu 

Iako je prošlo skoro dva mjeseca od 
Alke i Gospe u gradu se još uvijek 
prepričava i komentira događaj i 
presedan oko alkarskog barjaka 
i barjaktara Stipe Breke. Naša 
novinarka je istražila povijest barjaka i 
osvrnula se na ovaj „skandal“ do kojeg 
možda nije ni trebalo doći. 

ALKARSKI BARJAK I GOSPA SINJSKA
Po prvi puta u novijoj povijesti u procesiji ulicama grada za Veliku Gospu se nije vijorio alkarski barjak
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kojega je privezana hrvatska zastava – plamenac, široka 
15 cm, a duga 1,5 m. Koplje barjaka je drveno promjera 
4 cm, a dužine 320 cm, tamnomodre boje. Na vrhu koplja 
zadjevena je pozlaćena  glava buzdovana promjera 11 cm 
sa 13 bodlji.
Barjak 4.
Tek četvrti barjak koji je i danas u uporabi vraća lik 
Bogorodice, Čudotvorne Gospe Sinjske, te se od 1991. 
god. do danas nosi u povorci. Današnji barjak izvezle su 
časne sestre  Kćeri božje ljubavi iz Splita, a predložak za 
vezenje je izradio akademski slikar  Petar Jakelić. Barjak 
društva napravljen je od svile boje trule višnje na kojemu 
je s jedne strane slika Gospe Sinjske iz 1716. godine i 
natpis „ 16. K O L O V O Z A   1 7 1 5. V I T E Š K O 
 A L K A RSKO D R U Š T V O  S I N J“.  S druge strane 
izvezen je alkar na konju s uperenim kopljem, kako je to i 
na najstarijem pečatu Društva.
Barjak je dug 2 m, a širok 1 m.  Nosi se na koplju na 
čijem je vrhu privezana zastava Republike Hrvatske, 
široka  15 centimetara, a duga  1,5 m. 
Koplje je drveno, tamnocrvene boje, promjera 4 cm, 
dužine 320 cm.
Na vrhu koplja zadjevena je pozlaćena glava buzdovana 
promjera 11 cm s 13 bodlji.
Alkarski barjak blagoslovio je zagrebački kardinal 
mons. Franjo Kuharić u crkvi Gospe Sinjske  28. 
srpnja 1991. Barjak je blagoslovljen u nazočnosti svih 
alkara i alkarskih momaka, članova Upravnog odbora i 
drugih alkarskih dužnosnika, te velikog broja građana 
Sinja i Cetinskog kraja. Uz alkarskog vojvodu Nikolu 
Tomaševića i alkarskog barjaktara Josipa Bilandžića, 
kuma barjaka je gđa. Tonka Madunić Lovrić koja 
potječe iz stare sinjske alkarske obitelji.

Dva bisera istog sjaja
Prema podacima Viteškog alkarskog društva koje nam je  
ustupio jedan od najboljih poznavatelja Sinjske Alke  Ivo 
Dalbello–Dugi  alkarski barjak nosio se u procesiji na 
blagdan Velike Gospe od 1991. pa sve do ove 2012.  kada 
je kompromisnim rješenjem između VAD-a i Svetišta 
Čudotvorne Gospe Sinjske odlučeno da alkarski barjak 
neće biti nošen u procesiji.  Prema istim izvorima, vidljivo 
je kako  bi alkarski vojvoda od početka XX. stoljeća  
u svojoj  Zapovidi za Alku, odredio da će u procesiji 
sudjelovati četvorica alkara obučenih u svečane odore, 
ali  nigdje se ne spominje alkarski barjak tako da ostaje  
upitno je li nošen u procesiji na Blagdan Velike Gospe.  
Ostaje činjenica da je nošenje barjaka  na javnim 
događanjima oduvijek bilo i bit će odraz snage i jačine 

određene institucije. Ovogodišnje izostavljanje barjaka 
u procesiji na Veliku Gospu možemo shvatiti na način 
da Crkva kao institucija ima pravo na određivanje svoga 
protokola kao i Viteško alkarsko društvo svoga. No, ne 
smijemo zaboraviti  da su oči javnosti ponovno bile uprte  
u Sinj. Ovoga puta ne zbog rijeke hodočasnika koja se 
slijevala u najveće marijansko svetište Dalmacije, nego 
zbog alkarskog barjaka. I dok je veliki broj praktičnih 
vjernika kao u Božićevim Kurlanima  očekivao  hoće li se 
Gospini obrazi zarumenjeti i donijeti Sinju plodnu i rodnu 
godinu, ona druga, medijska javnost, bila je okupirana 
pitanjem stjegonoše alkarskog barjaka. Legenda kaže da 
je Gospa obranila Sinj od nadmoćne osmanlijske vojske  
i da se u njenu čast održava viteška igra Sinjska Alka. 
Legendu o Gospi i Alki osporavali su, ali nisu uspjeli 
osporiti, ni totalitarni režimi. Složit ćemo se, Gospa i 
Alka su dva nerazdvojna sinjska bisera i upravo zato im 
dozvolimo da jedan uz drugoga sjaje istim sjajem .

ALKARSKI BARJAK I GOSPA SINJSKA
Po prvi puta u novijoj povijesti u procesiji ulicama grada za Veliku Gospu se nije vijorio alkarski barjak
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Piše: Slaven KARDOŠ

Foto: Slaven KARDOŠ

Rođendani su 
uvijek prilika 
da se okupe 

rodbina i prijatelji. Kada 
jedna udruga slavi 90 
godina kontinuiranog 
djelovanja onda je to 
pravo slavlje.A gdje 
proslaviti taj jubilej nego 
u domu slavljenice na  
Svilaji. Domaćini su 
se potrudili da slavlje 
bude na vrhuncu. 
Planinarski dom Orlove 
stine te subote (8.rujna) 
primio je u svoje okrilje 
oko 400 posjetitelja 
iz Sinja, Dalmacije i 
susjedne BiH. Lijepo 
vrijeme je doprinijelo da 
slavlje odlično. Oko 80 
najupornijih se uspelo na vrh Svilaje (1509 m/nm).Ostali 
su izabrali bliže Orlove stine (1139 m/nm).Veličanstveni 
pogled sa vrha ostaje vječno u očima. Modrina Peručkog 
jezera, dinarske klisure, Cincar, Šator, a prema jugu otoci 
i more koji se naziru iza Mosora. Prolazeći stazom kroz 
Badnje naviru sjećanja iz 70-ih kada smo stavljali prvu 
markaciju. Kako je bilo ući u te djevičanske bukove 
šume i odmarati se na debelom sloju mahovine. Nižu se 
u mislima slike mećava, bura, vrućina, sparine, poskoka, 
žeđi. Na nogama cokula, opanaka, pandrla, suknenih 
bičava—ali išlo se. I gledam ispred sebe mlade planinare. 
Nepromočive cipele, rusaci,vjetrovke. Autom došli do pod 
vrh i nakon 2 sata hoda evo ih na vrhu. A mi…zbor ispred 
restorana „Dalmacija“ i gazi, gazi brale, preko Plišivice, 
pa Zelovo ,Ođarića peća, Orlove stine, Badnji i Svilaja. A 
nema puta, nema staze-ali išlo se.

Sad gazim ranjenom Svilajom. Uništili su je požari. 
Stoje mrtva stabla kao aveti. Nema više hladovine. Crne 
se opožarene  livade i proplanci. Srce mi se steže od 
tuge kada gazim preko povaljenih bukava ispod kojih 
sam nekada prolazio. Ipak, na tom zgarištu rađa se novi 
život, mlade bukve i zacjeljuju rane. No, izišavši na vrh 
kalaje tuga, a još kada sam vidio da se prema vrhu penju 
i dolaze Ivan, Dragan, Mato, Jerko bio sam sretan jer 
nisam očekivao da će se oni ikada uspeti, a često sam im 
pričao o ovom doživljaju. Po povratku u dom čeka nas 
planinarski grah. Potom je uslijedio program. Predsjednik 
Boris Buljan je prigodnim riječima pozdravio sve 
prisutne i predstavio topografsku kartu planine Svilaje 
koju su izradili planinari PD „Svilaja“ i PU „Dinaridi“ 
a izdao ju je HGSS stanica Split. Prisutnima se obratio 
i  dopresjednik Hrvatskog planinarskog saveza Tomislav 
Čonič i tom prilikom pohvalio organizatore. Autori 
karte Joža Habijan i Darko Gavrić Čerčo govorili su 
o važnosti karte i o njenim tehničkim podacima. Najavili 
su i skoro tiskanje karte  Troglava i Dinare. O Svilaji i 
važnosti karata govorio je i prof. Velimir Borković.

Nakon toga je uslijedio kulturno umjetnički program. 
Bend Balatura je svirkom „natjerao“ na ples i pjesmu sve. 
Navečer je Klapa Sinj oduševila. I Sinjsko pučko kazalište 
je dalo svoj obol  predstavom Pometeni. Slavlje je trajalo 
do kasno u noć a štimung su dali „sklepana“ klapa 
članova kazališta koja je pobrala veliki pljesak.

Što kazati na kraju već pohvaliti organizatore i čekati 
stotu obljetnicu.

90. rođendan Planinarskog 
društva Svilaja
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Brucoš Josip Vejić položio prvi 
alkarski ispit iz trećeg puta bez 
komisije
Piše: Petar KLIŠKINIĆ
Foto: Niko G. (VADS)

Josip Vejić, brucoš Pravnog fakulteta u Splitu, 
pobjednik je studentske alke! Titulu najboljeg 
alkara među studentima zaslužio je nakon 

trostrukog pripetavanja s alajčaušom Jerkom 
Župićem, lanjskim slavodobitnikom, na oduševljenje 
brojnih okupljenih gledatelja, pogotovo onih 
koji su se tu zatekli gotovo slučajno. Presretnom 
slavodobitniku vojvoda Ivan Ivanović Samac na 
koplje je privezao hrvatsku trobojnicu, a on i njegov 
momak, inače arambaša, Ivan Milošević – Saki 
dobili su čast da prvi kušaju gulaš od divljači kojega 
je pripremio meštar o´ kazana Nikola Bilić, što je 
dičnog arambašu obradovalo više od same pobjede 
njegova pulena. Praćeni marševima Gradske glazbe 
Sinj, alkari Josip Paut, Dino Gulam, Toni Gulam, 
Dino Bilandžić, Ante Svalina, Natko Matić, Stipe 
Matić, Tomo Vukas, Ivan Bazina, Josip Vejić, 
Hrvoje Perić i alajčauš Jerko Župić prodefilirali 
su ulicama grada od glazbarnice (Doma Mladih) 
pa do kultnog sinjskog kvarta Borićevca.  Tamo 
ih je, u svečanoj loži, dočekao vojvoda (ujedno i 
frizer cijele alkarske čete) i poželio im „oštro oko 
dok prepisuju na ispitu“. Nakon kratke provjere 
regularnosti natjecanja s namještačem alke Vlajom 
- Paladundom, vojvoda je dao znak da nadmetanje 
počne. U sve tri trke alkari su, s obzirom na količinu 
gemišta na trkalištu, iznenađujuće dobro gađali 
alkarsku metu. Nešto bolji od ostalih bili su alkari 
Natko Matić, Josip Vejić i Jerko Župić koji su nakon 
treće trke imali po šest punata, pa je uz prijavak 
ađutanta Bruna Bazine vojvoda naredio pripetavanje 
do kraja. Prvi je gađao Natko Matić, sigurno u dva, 
ali s obzirom da su Župić i Vejić pogodili u sridu, 
morao je napustiti natjecanje. Breme povijesti i 
časti u drugom pripetavanju je bilo preteško za 
mlade alkare pa su tako obojica promašili metu. 
Prije početka trećeg pripetavanja službeni spikeri 
Lovrin i Tiše objavili su kako je časni sud u sastavu 
Runje, Biba i Teks odlučio kako će Župić trčati 
prvi. Lanjski slavodobitnik samouvjereno je krenuo 
s početka trkališta, naciljao i promašio. Josip Vejić 
rutinski je pogodio u dva i upisao se zlatnim slovima 
u studentsku povijesti prije negoli je položio prvi 
ispit na fakultetu. Slavlje se nastavilo do dugo u 
noć, a meni su odmah napomenuli („dok smo za 
pameti“) kako se moram zahvaliti svim sponzorima i 
donatorima, naročito Viteškom alkarskom društvu. 

STUDENTSKA ALKA
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Piše i foto: Filip RATKOVIĆ

Da!  Dobro se pročitali. Čovjek ima 97 godina, 
a memorija mu je fantastična. Svoju priču 
započinje u obiteljskom domu sa kolegama 

umirovljenicima koji su ga došli posjetiti i zahvaliti 
mu za sve što je činio za sinjske penzionere. 
Vitalni, skoro pa stogodišnjak vrlo emotivno priča 
o počecima stvaranja najmnogoljudnije udruge 
u našem kraju. Bilo je to davne 1973. Tada je sa 
kolegama Gojkom Plavšom, učiteljem koji se 
bavio trgovinom, Brankom Božićem i Lujom 
Dalbelom krenuo u osnivanje udruge penzionera u 
Sinju. U kratkom vremenu organizirali su kupovine 
zimnica za žitelje Cetinske krajine. Prvi ugovoreni 
poslovi bili su u Vinkovcima. Kupljeno je 15 tona 
jabuka i isto toliko krumpira sa farme Borinci. Dio 
prodaje je obavljen na triljskom, a dio na vrličkom 
području. Prvi uspješan poslovni potez donio je i 
prva sredstva udruzi, koja je jačala svakom akcijom 
vještih poslodavaca predvođenih šjor Josipom. 
Nisu bili zadovoljni sa prostorijama (u zgradi suda 
op. a.) koje su im bile dodijeljene za rad, pa su  u 
kratkom vremenu za one prilike vlasitim zarađenim 
novcem kupili stan Ive Dedića koji je živio u Splitu 
i rijetko navraćao u Sinj. Prostorije su to na dnu 
Pijace gdje su i danas naši penzioneri. Nije bilo 
lako, radilo se dosta, putovalo, vješto pregovaralo 
i snalazilo u prijevozu. Ljudi su bili zadovoljni i 
nije bilo zamjerki. „Radio sam da idemo naprid,“ 
rekoa nam je barba Josip. „Imao sam podršku one 
vlasti iako nisan bijo čovik od politike, iako su 
znali nerijetko komentirali davanje zimnice našim 
fratrima.“ Ali šjor Josip je išao dalje. Prepoznala je 

to i Matica umirovljenika Republike Hrvatske, koja 
mu je dodijelila posebno priznanje za unapređenje 
interesa umirovljenika, dobio je i od bivše države 
orden za rad, mnoštvo zahvalnica i priznanja među 
kojima ističe i zahvalu Hrvatske vojske, točnije 
Nastavnog središta HV Sinj iz 1992. godine. Pamti 
šjor Josip prvu vagu i karijolu koje su još na šufitu 
prostorija udruge. Da ne zaboravimo, radio je u 
„Autoprijevoza“, kada se počelo sa pet vozila, a on 
je otišao u mirovinu ostavivši iza sebe 86 vozila. 
Nerado komentira sadašnje stanje naših poduzeća i 
općenito stanje u državi, ali ga smeta silna nepravda. 
„I prije je bilo ovog i onog. Znali smo se i mi u našoj 
udruzi posvađat, ali sam nesuglasice sprječavao 
govoreći; odbacite mržnju, a dobre priče nosite 
kući! Trideset i tri godine sam radio u penzionera i 
ne žalim ni dana. Sritan san da smo puno stvorili i 
mnogim ljudima pomogli, ali to je priča, možda za 
neka druga vrimena.“ Na kraju druženja ostavili smo 
šjor Josipa da uživa u miru,  svom vrtu, predivnom 
etno muzeju kojeg ima u dvorištu, te srdačnom 
obiteljskom okruženju uz riječi zahvale zbog svih 
dobrih djela što je učinio za penzionere.

Priča o lideru  sinjskih  umirovljenika 
Josip Šabić rođen davne 1915.g. 
cijeli život je posvetio napretku 
i boljitku našeg kraja
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FELJTON

NA VJEČNU SLAVU I HVALU (6)
Nastavljamo s objavljivanjem feljtona o poginulim braniteljima našeg kraja iz knjige našeg suradnika 
Filipa Ratkovića „Na vječnu slavu i hvalu“. U ovom broju sjećanje na Stipu Bilokapića i Marka 
Bitunjca



MLADI
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Sinjski enolog u usponu ima čast da 
surađuje sa globalnom enološkom 
zvijezdom Michelom Rollandom

„Kao u gotovo svakoj obitelji iz ovog kraja tako 
i u našoj postoji tradicija vinogradarsva i 
vinarstva. I moji djedovi, pa i otac oduvijek 

su imali vinograde i konobe. Nažalost, danas sve manje 
vinograda, ali evo konobe se još održavaju, one male, za 
kućnu uporabu. Grožđe se sve više kupuje a sve manje 
uzgaja u vlastitom vinogradu,“ počeo je svoju priču 
mladi enolog Tomislav Svalina kojeg smo posjetili u 
njegovoj kući na Karaguši u Lučanima. „Tako sam se i ja, 
gledajući kako se stariji bave oko grožđa, zainteresirao 
za tu djelatnost i odlučio u Zagrebu studirati vinarstvo, 
vinogradarstvo i voćarstvo na Agronomskom fakultetu. 
Nakon završenog faksa vratio sam se kući i zaposlio 
slučajno. Čuvši da vinar Ernest Tolj ima vinariju u radnoj 
zoni Dicmo javio sam se u želji da volontiram i steknem 
radno iskustvo. Već sam se spremao za Australiju jer mi 
je supruga od tamo, inače dijete naših iseljenika. No, u 
vinariji Saints hills su me dobro primili, bili zadovoljni 
i ponudili mi posao. Supruga je došla iz Austraije u 
Hrvatsku, ovdje smo osnovali obitelj, imamo troje djece 
i posao koji volim,“ priča Tomo. Uz svoj redovni posao 
u vinariji  Tomo je često na terenu, obilazi vinograde u 
Višnjanu u Istri, u Komarni kod Opuzena i na Pelješcu. 
Tvrtka ima ukupno oko 240.000 komada loza, malvazija, 
shardonay (Istra), plavac mali (Dingač) i plavac mali i 
crljenak kaštelanski (Komarna). „Godišnje napunimo 40-
50.000 boca i imamo tendenciju rasta,“ priča nam Tomo 
te dodaje da se vina zovu Sveta Lucija (Dingač), Sveti 
Roko (Komarna) i Nevina (Istra), a usput još rade i roze 
vino Saints Hills. „Izuzetna mi je čast što sam upoznao 
g. Michela Rollanda. Od pet najboljih svjetskih vina 
on konzultira (savjetuje) četiri. Kada ga je g. Tolj doveo 
u Hrvatsku, a prije toga su ostvarili kontakt pismima, 
oduševio se Dingačem, vinogradima na strminama 
poluotoka, prirodnim okolišem i odlučio surađivati s 
nama. On je majstor kupaže (sljubljivanja vina) što mi 
i radimo s malvazijom i shardonayem. Dolazi jednom 
do dva puta na godinu a više puta dođe njegov tim. To 
je zaista vrhunski znalac i profesionalac,“ oduševljen je 
Tomo. 
Odumiru autohtone vrste vinove loze u našem 
kraju
Pitali smo mladog enologa kakva su njegova iskustva 
i spoznaje o vinogradarstvu i vinarstvu u našem kraju. 
„Nažalost sve je manje vinograda. Ne znam što je uzrok, 
možda se u  prošlom sustavu u bivšoj državi zanemarivalo 
ulaganje u vinogradarstvo i vinarstvo, ali i sortiment 

loza se u zadnjih 20-30 godina promijenio,“ kaže Tomo. 
„Nekada se na ovim područjima uzgajala vinova loza i 
to sorte; vinčuša, glavinka, crljenak, maraština i plavina, 
i kombinacijom tih sorti dobivali smo odlično vino, 
Sinjsku hrvaštinu. Moram naglasiti kako je crljenak 
dobio pridjev sinjski jer izgleda da je to autohtona sorta 
ovog kraja. Trebalo bi je pokušati obnoviti i zaštititi. U 
nekim vinogradima se može naići na nju, ali sve rjeđe,“ 
otkrio nam je Tomo. On smatra da je Sinjska hrvaština 
koja ima srednji intezitet boje, te je lagana i pitka i vino 
za tzv. brzu potrošnju, jedan od specifikuma ovog kraja 
koji treba sačuvati. „Naši vinogradari i podrumari su 
slabo upućeni u nove tehnologije. Još se radi po starinski 
a tu ima dosta krivih stvari. Ne poštivaju stručne savjete, 
dok mlađi to rado prihvaćaju. Uz naše vrste loza danas 
se uzgajaju i nove, i ovdje bi shardonay i cabernet pa i 
merlot mogli naći plodno tlo. Što se tiče ozbiljnih vinara, 
nešto pokušavaju Krolo kod Trilja (Strmendolac) i 
Teskera u Vrlici, a za druge ne znam. I na kraju rekao bih 
vam da oko vina treba kao oko male djece, stalno paziti, 
kontrolirati, nadgledati i ne ispuštati iz oka,“ završio je 
mladi enolog koi je na dobrom putu da postane meštar od 
vina.

Tomo Svalina (29) mladi meštar od vina
TREBA SPASITI SINJSKI CRLJENAK 
AUTUHTONU SORTU VINOVE LOZE

MLADE SNAGE
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Piše i foto: Klaudija KRAJINA

Sestre Antonija i Nina Tadić su krenule u novi 
poduzetnički pothvat i zajednički otvorile salon 
za uljepšavanje Rašpica. Pri tome im je pomoglo 

radno iskustvo koje obadvije imaju u struci.  Starija 
Antonija po zanimanju je pedikeri  u struci radi osam 
godina od čega je četiri provela radeći u salonima Lipost 
i Herbaline  u Splitu a četiri već radi kao pediker u Sinju. 
Osim što radi u svom salonu Antonija je i  stručni profesor 
pedikerima u SSŠ Josip ban Jelačić u Sinju. Prije nego 
što je sa Ninom otvorila salon za uljepšavanje Antonija 
je imala svoj pedikerski salon i kaže da je zadovoljna 
s radom jer do tada je zanimanje pediker u Sinju bilo 
nepoznato. Sad je već drugačije, Sinjani i Sinjanke su se 
naviknuli na pedikuru posebno u ljetnim mjesecima kada 
je osim pedikure  dosta traženo i geliranje noktiju.

Nina je po zanimanju frizerka i također je radila u 

salonima u Splitu i Sinju, ukupno četiri godine kako bi 
stekla što više iskustava i krenula samostalno. Radeći 
u drugim salonima stekla je svoje mušterije koje sada 
dolaze u novootvoreni salon Rašpica

u Glavičkoj ulici na prvom katu nekad ruševnog stana, 
a sada moderno uređenog prostora. Sestre Tadić su 
uređivale salon vodeći se vlastitim idejama pri čemu 
su pratile duh nekadašnjeg prostora, pa su zadržale  
restaurirale zidove i sačuvale „staru patinu“. Sestre Tadić 
nam govore kako je taj prostor izgledao neatraktivno 
kada ga je  njihov otac kupio, a sada nakon preuređenja 
imaju čak i ponuda da ga prodaju. Inače sestre često idu 
na seminare kako bi bile u toku s trendovima, ali se nigdje 
ne reklamiraju jer smatraju da njihov rad ujedno i najbolja 
reklama.

Sestre Tadić otvorile salon 
za uljepšavanje Rašpica

MLADE SNAGE
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Priredio: Vito PERIĆ

U ovom broju donosimo tekstove i slike iz Vjesnika 
Cetinske krajine i to nekoliko brojeva koji su 
datumski najbliži razdoblju  kojem je izišao 

ovaj broj naših novina. Podsjetiti ćemo vas što je bilo 
zanimljivo u našem gradu u 1987., 1988. i 1989. godini 
(brojevi VCK 1. rujna 1987., 21. kolovoza 1988. i 15. 
rujna 1989.g.). Na naslovnici broja od 01.09. 87. su 

fotografije slavodobitnika 272. Alke, Anđelka Vučkovića 
te pobjednika Čoje, Ive Miluna i pobjednika Bare Tonća 
Bešlića. Na toj Alci je promoviran kovani zlatni i srebrni 
novac sa simbolima Alke, održana je i prva Sinjska noć 
kada su Sinjani i njihovi gosti imali prigodu uživati 
u raznovrsnom programu (klapska pjesma, folklor, 
novouređena Pijaca, vol na ražnju u parku, cjelonoćna 
ugostiteljska ponuda i sl.) koji je trajao do zore. U broju 
od 15. 09. 88. objavljena je vijest o skorom otvaranju  
nove zgrade srednje škole „10. kolovoza“, one koja sada 
nosi naziv srednja strukovna škola Josipa bana Jelačića. 
Otvorenje je bilo predviđeno za 26. rujna. U broju od 15. 
09.89. objavljena je foto-vijest o dovršetku radova na 
izgradnji nove stambene zgrade na Bazani, a u istom broju 
je izišla vijest o instaliranju prve satelitske antene u Sinju, 
također na jednoj stambenoj zgradi u naselju Bazana.
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IZ OBITELJSKOG FOTO ALBUMA VIBORA BARAĆA
Priredio: Vito Perić

Ovaj puta objavljujemo nekoliko zanimljivih fotografija iz obiteljskog arhiva našeg sugrađanina Vibora 
Baraća. Na prvoj fotografiji koju smo nazvali „Sinjski mladići“ su naši sugrađani, od kojih je 
većina nažalost danas pokojnih, snimljeni na pijaci ispred Kavane otprilike sredinom 60-ih godina 

prošlog stoljeća. Slijeva nadesno: Tomo Vujanović, Tomislav Delić-Zurzi, Stanislav Romac-Bube, 
Mile Barać, Aco Gavrić, Slavko Marinić, Ivo Romac-Žicar, Momčilo Gavrić-Čile, Petar Kalinić, Ivo 
Čavčić-Ćumbić i Ivan-Zlatko Efendić-Patak. Obučeni po najnovijoj modi onog vremena, u elegantnim 
trenčkotima, šuškavcima i odjelima, a poneki od njih  i sa špic postolama. Ovu grupa mladića bi se mogla 
nazvati nogometno-glazbenom skupinom jer ih je najveći dio igrao u Junaka a neki od njih su se bavili i 
glazbom.

Na drugoj fotografiji je Mile Barać, Viborov pokojni otac, snimljen početkom 60-ih godina pr. st. na 
benzinskoj pumpi u Sinju koja je onda bila smještena otprilike gdje je danas spomenik fra Pavlu Vučkoviću. 
Pumpa je uklonjena nekoliko godina nakon nastanka ove fotografije i sagrađena na mjestu gdje je i danas, a 
g. Mile Barać je inače bio radnik na pumpi.

Na trećoj fotografiji je zgrada pošte u Sinju prije drugog svjetskog rata.

SINJ KROZ PROŠLOST
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Piše: Petar KLIŠKINIĆ KLIKA

Mom je susjedu 57 godina. Možeš ga vidit svako 
jutro, točno u jedanestu uru, kako sidi na svom 
balkonu, pije kavu i puši dugi valter. Sidi i 

miruje, isto ko kip. Tek tu i tamo, digne se po staračku, 
izvadi šudarić iz džepa kratkih gaća, pune nos i smota 
ga ka kakvu svetinju. Još do prije koju godinu radio 
je ko činovnik u banci, ima solidnu plaćicu, tri tjedna 
godišnjega i nikakvu sekiranciju. Kad ga pitaš šta je 
iša u penziju, reć će ti uvik isto: „dopizdilo mi radit“. 
Dice nema, zapravo ima, ali ih je davno posla u svit na 
školovanje i reka im da se ne vraćaju u ovu kukavelj od 
našega mista. Ovi su to svatili doslovno, pa dođu taman 
toliko puta da znaš da su živi, šta radi kukavelji, a više 
radi ludoga ćaće. On nikad ne iđe leć prije ponoći. Ujutro 
se budi taman u jedanest manje kvarat, da navisi kavu 
i obavi sve u banju. Gleda prida se ka krepalina, trlja 
krmeljave oči i puši svoje cigare. Oko podne, vidiš ga da 
izlazi prid kuću s rukama u džepima, ka dite kad ga negdi 
pošalju priko svoje volje.  
- Za koga se ja uda, sveti moj Ante, da on u podne iđe po 
kruv. Kad misliš ručat, nesritnjače, u tri ure, a? Tad pošten 
svit jide, jeli? 
 
Vikala žena ili ne vikala, isto je, svaki dan je tako. On 
zatakne cigaru na rub usana, okrene se prema ponistri, 
izbeštima i nju i onoga ko je namiri na njega, ponovno turi 
ruke u džepe i put dućana. Mi to sa strane promatramo, 
gledaš i ništa ti čudno nije, navika si se i ne reagiraš isto 
ko na kucanje sata. Sad kad idu ovi dani, Alka i Gospa, 
zjaka uvik postane jača i melodičnija.  
 
- Ljudi moji, šta je ovo! On za ove dane iđe u veliku 
spizu za Alku popodne, na zadnji dan, kad su svi ostali 
sve pokupovali! Pa šta će ti sad ostat u dućanu, splačine i 
otrovi. 
- Ima mesa. 
- To govno ti jidi, ja neću. Bi li ti ruke otpale, noge ti 

se satrale, oči iskočile da si 
poša ima par dana ka i sav 
normalan svit?

- Smetnio, ubij me sad, šta 
ću?

Ovih dana, kad su sva 
događanja prošla, pomalo se 
vraćamo u svakodnevnicu. 
Godišnji završavaju, 
studentima se puni spiza za 
u boršu, da se nađe bar za do 
Svisvetih, kupuju se prasad, 
sprema se za dočekat zimu koja je, eto, još malo pa na 
vratin. Naš Sinj ponovno živi svoju normalnu, osjeća se 
ona dosadna rutina svakoga maloga grada na ovome svitu. 
Samo gori, ujednoj maloj prostoriji di možeš doć ako se 
uputiš ispod Pijace prema općini, vrata stoje zaključana 
od petog miseca. Poštar dođe tu i tamo, pokuca, konta – 
„zajebat će se kogod pa će doć“ – pričeka još koji sekund, 
odmane glavon i turi račune ispod vrata na ulici Žankova 
3. Tek tamo početkon devetog miseca, kad se Alke i 
Gospe skoro slabo već i sićamo, uđe uprava KK Alkar da 
u pola ure skonta šta ćemo od nove sezone. 
 
Zaista, kolko ste puta u litnja doba s nekin bacili ćakulu 
o Alkaru? Misec dana prije nego šta će počet sezona, i di 
ćemo se opet nervirat, busat u prsa i vikat „ajte lovit rake, 
di ste vi bili kad san ja za Alkaron oda?“, kunit se u vičnu 
ljubav za naš najveći ponos, spominjat Bosnu i Cibonu, 
mi i dalje ne znamo s kin ćemo nalićat u nove pobjede. U 
nekoj normalnoj situaciji, s obzirom na vrhunski procvat 
sinjskog gospodarstva u zadnjih desetak godina, očekivali 
bi na terenu svoju dicu, ali dice nema, davno smo ih 
poslali u tuđi svit i tako im poručili da se ne vraćaju u 
ovu kukavelj od našega mista. U još normalnijoj situaciji, 
stavili bi se i slagali ekipu kad i svaki drugi normalan 
svit, imali bi planove, stvarali bi viziju još u sedmi misec. 
Samo, jebiga, mi i nismo tolko normalni. 
 
Deveti je misec. Član uprave Alkara, s nekih prosječnih 
50-ak godina, pokunjen s rukama u džepin kreće tražit 
igrače po Hrvatskoj. Zatakne cigaru u rub usana i zabije 
glavu u pod da mu se s prozora ne rugaju ovi iz Darde i 
Križevaca.

- Ljudi moji, šta je ovome Sinjaninu, ide kupovat igrače, a 
sezona počinje u drugu subotu? 
- Ima neloših igrača i sad, samo ih triba spremit do 
Božića.

- Ta govna ti kupuj, mi nećemo. 
 
A mi? Mi sa šalom Maligana to sa strane promatramo, 
gledaš i ništa ti čudno nije, navika si se i ne reagiraš isto 
ko na kucanje sata.

alkar
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Piše i foto: Toni MILANOVIĆ

Još jedna akademska godina prođe. Vratio sam se kući u 
svoj rodni Sinj. Dugo vremena nisam bio u mogućnosti 
da budem kući na Danima Alke. Ova će mi biti posebna 

jer očekujem nekog toplog oko srca. Alka se održava samo 
jednom godišnje. Noć prije sam radio, zna se, u kafiću. 
Onako neispavan, trudio sam se da se ne „privalim sa 
„palka“. Izdržao sam sve tri trke, a i pripetavanje. Nisam 
htio da me uhvate kako spavam kao gospon´ predsjednik 
na umaškom turniru. Lako meni što bi me snimio HRT, 
teže bi mi „pala“ njena paljba. Ni premijeru nije baš bilo 
do trke, on se uhvatio štampe. Vidio sam ga kako odvaljuje 
Sinjske novine i Slobodnu Dalmaciju. Drago je meni 
da sam vidio našu Alku nakon toliko godina. Barbara je 
sretna, sa zadovoljnim smiješkom sve je budno promatrala. 
Malo je brkala „u ništa“ i „promašio“, ali nakon kratkog 
domaćinskog tumačenja i to je razjašnjeno. S obzirom da 
je na putu iz Zadra do Splita zamijenila dva „pouzdana“ 
autobusa Čazmatrans Dalmacija, dobro se drži. Prvi joj 
je autobus zakazao već u Šibeniku. Uru je čekala novi na 
35º C i kad dođe drugi ode mu guma nakon 5 kilometara. 
Mislio sam da joj nakon avanture putovanja od 135 km, 
dva autobusa i vožnje od 5 sati nije ni do mene, a kamo li 
do Alke.

Dan nakon Alke, odlučili smo se povesti u Livno. Tamo 
nikad nije bila, a čuli smo i za neki „Fis“. I tako, preko 
Trilja i Kamenskog za Livno. Na Kamenskom smo malo 
protegnuli noge, vidjeli „pošta iđe cukar“, reka´ je ćaća 
da pogledam kad već idem gori. Još malo pa će i grožđe 
za berbu, triba se spremit´. Rub Buškog jezera vodi nas 
do našeg  odredišta. Nad nama se izdizala visoka litica, 
pronašli smo i izvor Bistrice. Oblijeću je divlji golubovi. Tu 
se liježu. Doli izvor pitke vode, sada plitak. Vidi se pokoja 
pastrva. Uskim turskim mostom moramo na drugu stranu. 
Mještani sjede pred vratima, hladeć´ se i pijuć´ kafu. Ispod 
litice nalazimo tragove Ivana Gorana Kovačića, kojem se 
ona klanja. Tu je pjesnik dovršio svoje najpoznatije djelo, 
poemu Jama. S uzvisine, brojne džamije izdižu kule, a 
oko njih gusto kuće natrpane. Grad mi izgleda otužno, 
zaboravljeno. Fali mu para da popravi sliku. 

Ne diči se čistoćom, valjda kod njih još nisu počeli 
sakupljat´ boce. Još se ne prevrću kontejneri, ili nova 
hrvatska riječ u upotrebi, smećnici. Lakše je njima sve to 
baciti u rijeku.  Tko god je putovao Bosnom, to zna. 

Hrvatske kuće lako se prepoznaju, sve su to povratnici iz 
Njemačke i Švicarske. Marke i franci izgradili su same 

vile. Za sve one koji prolaze Livnom i žele upoznati 
povijest i kulturu ovoga grada, nezaobilazan je Franjevački 
muzej i galerija sa arheološkom, sakralnom i etnografskom 
zbirkom. Livno je zanimljivo za žitelje Cetinske krajine 
od pamtivijeka. To je prometno sjecište, od iznimnog 
strateškog značaja. Kao i oko Cetinske krajine, tako i 
oko Livna su se uvijek „lomila koplja“. Između ova dva 
grada uvijek je postojala poveznica, koja je uvjetovana 
blizinom, ali i potrebom za trgovinom. Upravo u Danima 
Velike Gospe, veliki će broj hodočasnika doći u naše 
svetište upravo sa ovog područja. Katolička Crkva dala je 
svoj obol u očuvanju zajedništva među Hrvatima u Bosni. 
Usprkos svim nedaćama tijekom povijesti, kao i nesretnom 
nedavnom ratu, hrvatsko življe uspjelo se održati na tim 
prostorima. Okončavši staze našeg pjesnika proljeća, pred 
izdisaj ovog zanimljivog dana posjetili smo i razglašeni 
„Fis“. Nije nas se previše dojmio. Možda smo došli sa 
prevelikim očekivanjima? Tko zna. Ali ono što vrijedi 
probati sigurno je livanjska pita (krumpiruša). Lutajući 
gradom, u kasnovečernjim satima pokušali smo pronaći 
mjesto gdje bi mogli kušati ovaj specijalitet. Ovo nije bio 
naš dan, barem što se pite tiče, pa smo kušali provjerenu 
varijantu-čevapćiće. Siti i sretni, puni dojmova. Barbara šta 
ti se čini? Pričat ću ti sutra, sad mi se spava.

	

Z B OG   B AR  B ARE 
Naš povremeni suradnik, student iz Glavica Toni Milanović nakon 
Alke i fešte otisnuo se (ali ne sam) put Livna i donio nam zanimljivu 
priču-reportažu.
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Siniša Labrović, jedan od najboljih konceptualnih 
umjetnika i performera u Hrvatskoj ove godine 
je izabran u tim koji je predstavljao Hrvatsku na 

Venecijanskom bijenalu, najvećoj svjetskoj izložbi 
suvremene umjetnosti.Labrović je nastupio u okviru 
projekta Pulske grupe zajedno s još nekoiko umjetnika 
iz Hrvatske. Žiri bijenala izabrao je hrvatski pavoijom 
među 10 onih koje posjetitelji trebaju obavezno pogledati. 
Još jedno priznanje Labrović je dobio pozivom na veliku 
izložbu hrvatske umjetnosti u Francuskoj.  U suradnji 
dvaju ministarstava kulture, hrvatskog i francuskog 
napravljena je selekcija hrvatske kulturne baštine i 
suvremene umjetnosti koja će biti predstavljena u 
Francuskoj  sklopu tradicionalne manifestacije Kulturna 
sezona koja traje od 1985. Među odabranim se naša o i 
naš sugrađanin ššto je veliko priznanje. On će tijekom 
rujna i listopada izvesti nekoliko performansa na 
lokacijama u Francuskoj.

Labrović u Veneciji i Parizu

Akademski slikar iz Splita Vladimir Davidenko 
priredio je u Galeriji Galiotović krajem srpnja 
u okviru Dana Alke i Velike Gospe izložbu 

svojih radova. Predstavio je novi ciklus pod nazivom 
Konji. Izložba je postavljena u okviru dana Alke i Velike 
Gospe 2012. Izloženo je oko 30 radova u tehnici ulje 
na medijapanu, ulje na platnu, akril na platnu i crteži. 
Organizator izložbe bilo je Kulturno umjetničko središte. 
U istom prostoru u kolovozu je predstavljen  akademski 
slikar iz Labina Zdravko Milić također u organizaciji 
KUS-a.

izvor: KUS

U okviru Dana Alke i Velike Gospe 2012,  u Muzeju 
Cetinske krajine u Sinju otvorena je izložba 
»Jantar i koralji«, koju je organizirao Muzej 

Cetinske krajine u suradnji s Arheološkim muzejom 
i Etnografskim muzejom u Zagrebu. Autorica idejne 
koncepcije, autorica izložbe te koordinatorica projekta 
je Lidija Bakarić, viša kustosica Pretpovijesnog odjela 
Arheološkog muzeja u Zagrebu, a likovnog postava je 
Slađana Latinović, restauratorica, u Konzervatorsko-
restauratorskom odjelu Arheološkog muzeja u Zagrebu. 
Na izložbi je predstavljeno više od 200 raznovrsnih 
izložaka, odnosno 50-ak eksponata iznimne povijesne, 
ali i materijalne vrijednosti od jantara i koralja koji su 
još od prapovijesnih razdoblja cijenjeni kao materijali 
za izradu raznovrsnog nakita.Jantar i koralj imaju svoju 
priču o postanku u grčkoj mitologiji i slična ljekovita 
svojstva, kao i apotropejsko ili magijsko značenje. U 
prapovijesnom razdoblju jantar i koralj dio su nošnje 
raznih plemena i naroda. Zanimljivo je, primjerice, i to 
da jedan od izložbenih eksponata vrijedi više od 10 tisuća 
eura. Radi se o pektoralu, prsnom ukrasu pronađenom 

krajem 1955. i početkom 1956. godine u grobu iz 6, 
stoljeća prije Krista prilikom iskapanja u Gackoj dolini, 
kod Otočca.Izložba je popraćena multimedijalnim 
prezentacijama s dva animirana filma.     Izvor: GK

JANTAR I KORALJI

Davidenko u Galeriji Galiotović
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Priredio: Vito PERIĆ

Skoro godinu dana je prošlo od ideje do 
realizacije jednog od, možemo slobodno 
kazati, najvećih kulturni projekata našeg grada 

u zadnje vrijeme. Izložba Sinj-pogled na stvaranje 
jednog grada potvrdila je koliko i male sredine 
kao što je Sinj imaju što za pokazati, te koliko 

neotkrivenog blaga postoji ispred nas, a da ga često 
ne primjećujemo. Autorice izložbe Dragana Modrić 
i Darija Brković sa suradnicima su „natjerale“ 
Sinjane da iz svojih kuća (podruma, šufita) iznesu 
na svijetlo dana dio svojih intima i pokažu svijetu. 
Sinj s početka stoljeća je prema svemu izloženom, 
zaista živio punim plućima. Znameniti Sinjani, 
prve industrije, obrti, kulturni i politički život, 
prometala, svakodnevni život, Alka, glazba… 
sve to pokazuje da je Sinj bio pravi grad sa svim 

pripadajućim elementima, te vrlo značajno središte 
u zagori. Izložbu je otvorio predsjednik Josipović, 
a od otvorenja do danas razgledalo ju je preko 1500 
posjetitelja. Izložba će trajati do kraja godine.

Izložba Sinj-pogled na stvaranje jednog grada

MALI VELIKI GRAD
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Priredio: Vito PERIĆ

Ovo ljeto je u gradu bilo 
niz događanja. Nemamo 
toliko prostora da bismo 

sve zabilježili, pa smo odlučili kroz 
ovaj kratki foto-pregled istaknuti 
najvažnije i najzanimljivije. Uz 
kulturno-zabavna događanja koja 
se odigravaju u Sinju kao i svake 
godine ove godine je glazba slavila 
150 godina koju je  obilježila 
velikim koncertom u Alkarskim 

dvorima, klapa Sinj je spektakularnim 
programom na gradskom stadionu 
obilježila 30 godina radamažoretkinje 
su također imale obljetnicu 15 
godina djelovanja, koju su proslavile 

izložbom i revijalnom večeri, udruge mladih 
su organizirale akcije i događanja, održana je 
večer Sinjana na bazenu i ponovo se okupio VIS 
Alkar,Kamičak je  ponovo oživio, bilo je izložbi, 
sporta, folklora, književnih večeri, predstava, dakle 
po onoj „za svakoga po nešto.“

S I N J S K O  L I TO
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Umjetnička kolonija  Gljev
TRAJE 15-u GODINU I OKUPLJA SLIKARE 
IZ CIJELE HRVATSKE I INOZEMSTVA
Piše i foto: Klaudija KRAJINA

Već petnaest godina slikar  Lovre Plavac u 
ljetnim mjesecima organizira umjetničku 
koloniju u svojem rodnom Gljevu kojem se 

vratio nakon godina života po europskim metropolama. 
Kad smo posjetili koloniju zatekli smo Lovrinog brata 
Petra kako izrađuje duborez radnog naziva Junak. Uz to 
što je je samouki slikar Petar je i guslar, a sam je izradio 
svoj instrument.

Ove godine u koloniji su sudjelovali slikari Nives 
Juraga Kovačev, Antal Terenček i Ana Žuro.  
Slikari tradicionalno svoja djela daruju gradu sinju za 
humanitarne svrhe, odnosno od prodaje tih slika Grad 
daruje novac za humanitarne potrebe. Organizator 
kolonije je očekivao da će slike predati gradonačelniku 
Ivici Glavanu upravo onog dana kada smo i mi 
posjetili koloniju. Za tu prigodu su pekli i janje ali  je 
gradonačelnik zbog brojnih obaveza morao odgoditi svoju 
posjetu. „Kad god došao, dobrodošao, slike ga čekaju,“ 
rekao nam je Lovre.

 Tako je ove godine kolonija darovala 10 slika od kojih je 
tri naslikala Nives Juraga Kovačev pod nazivom Seoska 
idila, Pojata i Cviće, sve u tehnici pastel. Dvije slike pod 
nazivom Osama i  Cviće je naslikao terenček također u 
tehnici pastel. Ana Žuro je naslikala slike Crna šuma  u 
tehnici ugljen i  Kuća stara  u pastelu. Lovre Plavac je 

naslikao slike Pag , Cviće i Zalazak u tehnici ulje na 
platnu. 

Nije ni čudno što se na Gljevu kolonija naišla na plodno 
tlo jer to je mjesto koje pruža pravu inspiraciju svojim 
krajolikom. Stare kamene kuće, netaknuta priroda i 
pogled na Kamešnicu motivi su koje bi svaki slikar 
poželio. Područje na kojem se održava kolonija nekad se 
zvalo Glenduša što dolazi od riječi glenda ili šala. Bio 
je to naziv za poseban stil humora koji je ukorijenjen u 
Gljevu i okolnim selima. Zato i danas među slikarima koji 
posjete Gljev uvijek ima glende i smijeha.

Mnogi  radovi koji su nastali tijekom održavanja kolonije 
izloženi su u seoskom domu u Gljevu koji izgleda poput 
prave galerije sa slikama razne tematike. Ostavljamo 
Lovru i njegovu društvo da u hladu ispod oraja svečano 
zatvore još jednu Gljevačku koloniju i dogovore 
održavanje sljedeće.


